
PROTOKÓŁ Nr XX/2025 

Dwudziestej sesji Rady Miejskiej w Jezioranach, 

odbytej w dniu 19 grudnia 2025 roku  

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Jezioranach. 

Pan Jacek Ciborski – Przewodniczący Rady Miejskiej w Jezioranach powitał wszystkich przybyłych 

na XX Sesji IX kadencji Rady Miejskiej w Jezioranach. 

Następnie otworzył XX Sesję Rady i oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w 

posiedzeniu uczestniczy 13 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 13 osób stanowi 

quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Lista obecności Radnych stanowi: Załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności Sołtysów stanowi: Załącznik nr 2 do protokołu. 

Lista obecności gości stanowi: Załącznik nr 3 do protokołu. 

        Na sekretarza obrad powołany został Radny Mariusz Szutkowski 

Obrady rozpoczęto o godz. 10:00 zakończono o godz. 13:30. 

1. Otwarcie i akceptacja porządku obrad. 

2. Wolne Wnioski i zapytania 

3. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeziorany na lata 2026-2041: 

1) wystąpienie Burmistrza w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeziorany na lata 

2026-2041, 

2) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie 

3) opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz Komisji Oświaty, Kultury, 

Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych,  

4) dyskusja nad Wieloletnią Prognozą Finansową Gminy Jeziorany na lata 2026-2041,  

5) głosowanie nad uchwałą w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeziorany na lata 

2026-2041.  

4. Uchwalenie budżetu gminy na 2026 rok:  

1) wystąpienie Burmistrza w sprawie projektu budżetu,  

2) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie,  

3) opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz Komisji Oświaty, Kultury, 

Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych,  

4) dyskusja nad projektem budżetu,  

5) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.  

5. Podjęcie uchwał:  

1) w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługę odbierania odpadów komunalnych 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat na rzecz 

Gminy Jeziorany za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz opłat za usługę opróżniania 

zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i 

transportu nieczystości ciekłych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, 

2) w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Jeziorany a Gminą Bisztynek 

dotyczącego wykonywania zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego 

3) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Olsztyńskiemu,  

4) zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług dla 



osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania,  

5) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości na czas 

oznaczony do 10 lat,  

6) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie miasta Jeziorany 

Gmina Jeziorany składającej się z działek oznaczonych numerami geodezyjnymi 246/1 i 246/2,  

7) w sprawie rozpatrzenia wniosku Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Olsztynie o 

ustanowienie pomnika przyrody,  

8) w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Jezioranach na 2026 rok,  

9) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeziorany 

na lata 2025-2036,  

10) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Jeziorany na 2025 rok.  

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami  

7. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji. 

 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Witam Państwa na XX sesji Rady Miejskiej w Jezioranach. 

Witam Pana Burmistrza, Panią Zastępcę Burmistrza, Panią Sekretarz, Panią Skarbnik, zaproszonych 

gości i radnych. Mamy quorum, więc możemy podejmować prawomocnie uchwały. Czy porządek obrad 

dzisiejszej sesji jest Państwu radnym znany, czy ktoś chciałby? Proszę Panie Burmistrzu.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Panie Przewodniczący chciałbym dodać dwie uchwały. 

Pierwszą uchwałę w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługę odbierania odpadów 

komunalnych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia 

opłat na rzecz Gminy Jeziorany za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz opłat za usługę 

opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni 

ścieków i transportu nieczystości ciekłych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości i drugą 

uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Jeziorany a Gminą 

Bisztynek dotyczącego wykonywania zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego.” 

Radna Marcelina Górecka: „Panie Przewodniczący, chciałabym zgłosić wniosek o przeniesienie 

Wolnych Wniosków i zapytań na cześć pierwszą.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, przejdźmy do głosowania pierwszej zmiany… A 

jeszcze jedna rzecz, na sekretarza dzisiejszej sesji powołuję Pana radnego Szutkowskiego.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania nad pierwszą zmianą w bloku uchwał, w wyniku którego – 13 

głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Głosowało 13 radnych, 13 radnych oddało głos za, przeciw 

0, wstrzymujących się głosów 0, dziękuję.” (Imienny wykaz wszystkich głosowań stanowi załącznik 

nr 4 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Zmiana została przyjęta, przejdźmy teraz do drugiej, to jest 

w sprawie porozumienia z Gminą Bisztynek, proszę o oddanie głosu.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania nad drugą zmianą w bloku uchwał, w wyniku którego – 13 

głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za wprowadzeniem uchwały głosowało 13 radnych, 13 

radnych oddało głos za, przeciw 0, wstrzymujących się głosów 0, dziękuję.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Propozycja została przyjęta, przejdźmy teraz do trzeciego 

głosowania, czyli zmiany porządku obrad. Zamiast drugiego podpunktu będzie wolne wnioski i 

zapytania, a pozostałe będą o jeden przesunięte, proszę o oddanie głosu.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania nad przysunięciem wolnych wniosków, w wyniku którego – 

13 głosów jest „za” 



Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za przysunięciem wolnych wniosków głosowało 13 radnych, 

13 radnych oddało głos za, przeciw 0, wstrzymujących się głosów 0, dziękuję.” 

Ad. 1. Otwarcie i akceptacja porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, zaczniemy od wolnych wniosków i zapytań, Panie 

Burmistrzu wiadomo po co się tu ludzie zebrali, chcielibyśmy, żeby zabrał Pan w sprawie kurników 

głos, żeby mieszkańcy wiedzieli jakie jest stanowisko Gminy w tej kwestii.” 

Ad. 2. Wolne Wnioski i zapytania 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Szanowni Państwo w ostatnim tygodniu został poruszony dosyć 

mocno temat kurników, miałem dosyć dużo telefonów w tej sprawie z takimi obawami, że jestem za 

tym, żeby te kurniki powstały, ale muszę Państwa uspokoić jest wręcz przeciwnie. Po rozmowach z 

inwestorem, który był u mnie w poniedziałek tutaj razem z Przewodniczącym, mieliśmy spotkanie, bo 

też chciałem, żeby Pan Przewodniczący przy tym był, żebyśmy mogli porozmawiać z tym Panem i 

nakreślić mu temat, jak my widzimy rozwój naszej Gminy i w którym kierunku chcemy iść, jak się to 

ma odbywać. Moje zdanie, Pana Przewodniczącego i myślę tutaj wszystkich jest takie, że te kurniki nie 

powinny powstać na terenie naszej Gminy. Dosyć dosadnie powiedzieliśmy o tym dla inwestora, który 

próbował nas przekonywać. Ja powiedziałem krótko, proszę przekonać tych wszystkich mieszkańców, 

bo akurat w poniedziałek rano też wpłynęła petycja od mieszkańców, tam było około 300 głosów 

przeciw i tak naprawdę skończyło się to na tym, że wyszedł ze spotkania i powiedział, że też nie chce 

się tam z nami bić i walczyć, no ale też nie możemy powiedzieć, co będzie dalej, ale chce żebyście 

Państwo wiedzieli, że ja jestem za tym, żeby tych kurników nie było i tyle.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Zaproponowaliśmy inwestorowi, że jeżeli chciałby 

inwestować w naszą gminę, to jesteśmy nastawieni na inwestycje w agroturystykę, cos z tym związane, 

żeby to było przyjazne dla mieszkańców, a nie żebyśmy się, borykali, bo jak wiemy, jeżeli powstały by 

takie fermy, jest to duże obostrzenie, jest promień wokół takiego obiektu kilkudziesięciu KM, gdzie nie 

można starać się o ekologiczne gospodarstwa ani nic, no to powstanie tych 3 obiektów w 3 lokalizacjach 

praktycznie wyłączyłoby całą naszą gminę. Wobec powyższego inwestor stwierdził, że się zastanowi, 

prowadzi szereg działalności i skonsultuje się z swoimi współudziałowcami i przemyślą, jakby mogli w 

naszej gminie inwestować, ale nie w coś, co będzie sprzeczne z interesem mieszkańców.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Czy mogę zabrać głos?, bo ja mam takie pytanie, bo ja ufam 

absolutnie temu, co Państwo mówicie, jesteśmy tylko ludźmi i chcielibyśmy mieć to na piśmie, że 

Państwo te plany, które macie do końca czerwca, zawrzecie takie coś… Zakaz przedsięwzięć mogących 

zawsze znacząco mieć działanie na środowisko, bo tam są takie podpunkty, zawsze znacząco i 

hipotetycznie. Byśmy bardzo pragnęli, żebyście Państwo w tym planie zawarli, że na tym terenie, ktoś 

kto będzie chciał inwestować, nie może tego punktu 51 z tego rozporządzenia, to jest rozporządzenie w 

sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowiska 10 września 2019, pozycja 

18/30 i tam jest taki punkt 51, wiem że ci Państwo na pewno zrobili jakiś raport, bo nie znam tej 

dokumentacji, ale sądzę, że tam była dokumentacja i ten raport był zrobiony i dlaczego my o ten zapis 

prosimy? Ponieważ w tym punkcie B, oni mogą sobie te jednostki przeliczeniowe DJP określać poniżej 

200, a my byśmy chcieli, żeby oni w ogóle nie określali, bo wtedy nie będą mogli nam tych kur zrobić, 

bo to 210 tych jednostek DJP, nie mogą tam zrobić, bo będą, tak jak Pan Burmistrz powiedział. Są 

technologie, są biogazownie, bo można podpisać umowę z tą osobą, która będzie odbierała…” 

Radny Stanisław Kawecki: „Ja tylko Pani przerwę…” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Bardzo bym prosiła.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Do tych 210 DJP, to razy 200, bo 250 kur potrzeba na jedną duża DJP, to 

jest 52 500 sztuk z kilkudziesięciu.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Ja się na tym tak nie znam, tylko chciałabym, żebyśmy byli 

zabezpieczeni w tym planie, bo oni już nie będą kombinować, co tutaj innego zrobić, żeby nie robili 



nam problemu po prostu, niech sobie hodują choinki albo kwiatki, nie wiem, są różne pomysły na 

biznes.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „No powiem tak, to kwestia rozmowy z przedsiębiorcami, którzy, 

przygotowują nam plan…” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Ja liczę na to, że wy Państwo to zawrzecie i będziemy bezpieczni, bo 

to jest możliwe, Państwo robicie plan i przygotowujecie, a my Państwu ufamy.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Trzeba tak zrobić, żeby w przyszłości te technologie do nas nie 

wróciły.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „To jest temat, który był też poruszany na poprzedniej 

kadencji, poprzedni Burmistrz też się temu sprzeciwiał, żeby coś takiego powstało. Myślę, że tutaj wśród 

nas radnych, nie ma osób takich, którzy są za tym, żeby takie fermy powstawały, bo jednak jesteśmy 

gminą rolniczą i mamy dużo atrakcji turystycznych, że powinniśmy bazować swój rozwój pod tym 

kątem.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Dodam jeszcze może, jakiś czas temu też inwestor, chciał u nas 

budować kurniki na terenie przy miejscowości Lekity, też złożył ofertę na 24 kurniki, co miały powstać, 

ale po rozmowie z inwestorem, wycofał się z tego, ja też chce, żebyście wiedzieli, że nie jestem za tym, 

żeby te kurniki powstawały, bo najpierw rozmawiam po dobroci, zapraszam do rozmowy, bo ten 

inwestor akurat wycofał wniosek i to było około 3 – 4 miesiące temu.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Ja mam pytanko, bo z tego co wiem, to złożone są papiery do 

Ochrony Środowiska i do Wód Polskich, Zarządu Dróg, mówimy tutaj o Piszewie i teraz tak, jeżeli 

dostaną pozytywną odpowiedź i teraz występują warunki zabudowy do Gminy i teraz jakie narzędzia 

macie, żeby to zrobić?” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Panie Piotrze temat wygląda następująco, ten Pan ma póki co, 

tylko opinie pozytywną sanepidu, złożył do Wód Polskich, Wody Polskie w tym tygodniu przesłało nam 

pismo, że ten Pan ma uzupełnić wniosek i Wody Polskie mają czas do któregoś tam lutego 13, 14, 16 

na odpowiedź, więc jak dostanie pozytywną opinie Wód Polskich to dopiero wtedy mógłby do 

środowiskowej złożyć, jeżeli tam też dostałby pozytywną, no to wtedy Burmistrz też wydaje opinie, 

oczywiście tutaj też konsultację będą przeprowadzone z mieszkańcami na podstawie,  której będę mógł 

tą opinie wydać negatywnie i w ostateczności to później trafi do SKO.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „SKO to są te plany, tak?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „SKO to Samorządowe Kolegium Odwoławcze.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Ale Państwo możecie to w takim razie zablokować, po co się z nimi, 

borykać, jeżeli można zrobić to na miejscu.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Dlatego jest pewien plan. Myślę, że uda nam się to zrobić.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Nie wnikajmy w przyszłość.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Ja się obawiam tych opinii, ponieważ troszeczkę nie będę się tutaj 

uzewnętrzniać, ale ja znam te opinie i wiem, że one bardzo często są pozytywne, bo wiem, że nasze 

przepisy prawa nie są aż takie skrupulatne i one w wielu momentach pozwalają na te inwestycje, jeżeli 

inwestor ma prawnika, bardzo dobrą firmę inwestującą, on mówi o technologiach i możliwościach i 

wiem, że to jest możliwe, żeby on miał pozytywną opinie, mimo tego, że my tego nie chcemy i tak 

naprawdę, to Państwa w rękach będzie ostateczna decyzja, jeżeli Państwo za nami staniecie to tego nie 

będzie, jeżeli nie staniecie to będzie.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Staniemy na pewno.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Jeżeli tego nie zawrzecie o co prosiłam to tego nie będzie, a jeżeli 

nie, to jest taka szansa, że będzie.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Inwestor też nas próbował przekonać, akurat swoje zdanie na 

ten temat przedstawiliśmy, powiedzieliśmy mu, że przepisy bardzo pięknie wyglądają, ale jest jeden 

czynnik, który jest bardzo słaby, jest to czynnik ludzki. Ten czynnik ma zawsze to do siebie, że potrafi 



kombinować, żeby te przepisy obchodzić, a my chcemy, żeby nie było tego. Myślę, że dobitnie z Panem 

Burmistrzem przedstawiliśmy stanowisko w ogóle społeczeństwa naszej Gminy, zobaczymy, jak Pan 

podejdzie do tego, powiedział, że się nie będzie z nami, boksował, powiedział, że jeżeli nie chcemy 

inwestycji, to przemyśli co mógłby na tym terenie zrobić, ale to też znowu wpłynie do nas i będziemy 

o tym wiedzieli. Jeżeli chodzi o Piszewo to z tego co wiem, to Pan jeszcze nie ma własnej nabytej ziemi, 

na razie wystąpił, ale jeszcze nie kupił tej ziemi, więc to nie jest takie hop.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Ale zaczął kupować?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Nie.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Można Panie Przewodniczący?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Proszę.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Odnośnie Żardenik, kilkaset metrów dalej zaczyna się teren działkowy w 

Piszewie, kilkaset metrów dalej jest Jezioro Luterskie nad Jeziorem Luterskim Gmina wyłożyła ładne 

kilka milionów, żeby zrobić plażę, jest specjalny ośrodek szkolno-wychowawczy z tamtego miejsca ono 

jest położone na górce, jest spływ wody czy w jedną stronę czy w drugą to i tak wpada do Symsarny, a 

Symsarna kawałeczek dalej wpada do rynny, która jest rezerwatem na rok 2000, to co Pani mówiła o 

tych 210 DJP to brzmi bardzo niewinnie. Przelicza się na duże dorosłe koty no 210 dużych kotów, nic 

takiego, każde zwierzę ma swój przelicznik i jak się to przelicza, tu akurat jest przelicznik dla kur 250, 

250 razy 210 to daje jakoś tak 52 500 sztuk. W tym wniosku jest, że cała procedura jest, jeśli inwestycja 

dotyczy większej ilości niż 52 500.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „A ile on podał?” 

Radny Stanisław Kawecki: „Nie mam takiej informacji.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „U nas w Piszewie, ile on podał?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „46 000 czy 45 000, ja akurat zapoznawałem się z 

dokumentacją na Radostowo, to było 45 000.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „A u nas w Piszewie?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Szanowni Państwo, nie przekrzykujmy się, dajmy Panu 

Kaweckiemu wypowiedzieć się i później każdemu z Państwa udzielę głosu.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Pan Inwestor mówił, że filtry, technologie i tak dalej. We wniosku jest, 

że to ma być chów wolierowy na otwartym powietrzu. Na otwartym powietrzu dla każdej kury 

indywidualnie Pani tego nie założy. Duża część tych odchodów, skoro one będą chodziły po podwórzu, 

większość tych kur zostanie na dworze, one tylko w czasie nocy będą w kurniku. To jest ten potencjalny 

wpływ poprzez odchody i poprzez smród.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „A jak obliczy hałas w tym momencie?, bo tam jeszcze jest jednym z 

elementów obliczenie hałasu, jak pan to wykaże, że nam będzie przeszkadzać, że one będą tak gdakać 

przykładowo.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Nie wiem.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „ktoś będzie musiał to przeliczyć w tych dokumentach.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Powiem wam szczerze każda hodowla duża przemysłowa czy to krowy, 

owce, norki jest uciążliwa. Owszem daje to tańszy produkt w sklepie, ale jest to uciążliwe dla 

środowiska, przez szereg lat byliśmy miejscem, które nie niszczyło środowiska, na ten moment te dwie 

inwestycje Radostowo zlokalizowana, w sumie nie aż tak daleko od Jezioran Blanki, tutaj przy jeziorze 

Luterskim dojdziemy do takiej sytuacji, jak jest np.: w Lidzbarku Warmińskim, że piękny i atrakcyjny, 

tylko ludzie nie chcą przyjeżdżać, bo tam cały czas śmierdzi. Tam nie ma, aż tak dużych ferm, ale są 

dużo mniejsze, ale efekt dla środowiska jest ten sam, w tamtym miejscu to jest po prostu przeciążone. 

Możemy w bardzo prosty sposób doprowadzić, że u nas to samo się stanie, cieszę się, że Państwo się 

zmobilizowali i wspieracie Rade Miejską oraz Urząd, żeby do tych decyzji nie doszło, bo ciężko jest 

walczyć jednej osobie z kimś, dużo łatwiej jest jeśli cała społeczność się zmobilizuje. Co do złych 

intencji, która tutaj chciała wejść, to jest właśnie pokrętne tłumaczenie, ja będę sponsorem, ja założę 



technologie, ja zainwestuje pieniądze. My tych pieniędzy nie będziemy widzieli, na pewno pojawią się 

żądania, droga do naprawy, odśnieżenia, tego z podatków nie będzie. Podatek rolny od powiedzmy 5 

organów w jednym miejscu, w drugim i tak będą spłacone, spółka gdzieś zarejestrowana gdzieś na 

zewnątrz, jeżeli jakieś dochody będą to tam, nie do nas, u nas zostanie tylko smród i hałas.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Ja się, boje jeszcze jednej rzeczy, że oni nawet gdyby to będą np. 

szukali sposobu, żeby zutylizować te odpady i wtedy zaczniemy mieć biogazownie i to jest masakra, 

my się po prostu tego, boimy.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Przedsiębiorca próbował nas zapewnić, bo mówił, że to jest 

na bieżąco wywożone, gdzieś mają biokompostownie gdzie to przerabiają na nawóz, ale ja im nie ufam. 

Proszę Państwa, nasze stanowisko Pana Burmistrza i moje i myślę, że radnych było dosadnie 

powiedziane, że nie życzymy sobie. Proszę Panie Grzegorzu.” 

Sołtys Studzianki Grzegorz Wardzyński: „Tu chodzi jeszcze o transport, bo nasze drogi powiatowe 

czy gminne, nie są przystosowane, żeby takie tonaże wozić np. wiem, że na Radostowie na dobę chodzi 

8 ciężkich samochodów w jedną stronę dziennie. W stronę Frączek/Gradek tam jest wszędzie 15 ton, 

droga wojewódzka ma 18, tylko odcinek Studzianka i Radostowo ma 40 ton. Podejrzewam, że drogi 

znikną nam, tak? A gwarantuje, że nie będzie tam tylko 8 składów, tego później będzie więcej.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Panie Grzegorzu, rozumiemy i my z Panem Burmistrzem te 

kwestie rozważaliśmy i po raz kolejny powtarzam, że jesteśmy przeciwko tej inwestycji i będziemy 

robili wszystko, żeby ona nie powstała u nas.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Ja mam pytanie, bo wspomniał Pan na początku o 3 lokalizacjach, bo 

jedna to są Żardeniki.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Żardeniki, druga Lekity, trzecia Radostowo i Radostowo to 

jest inny inwestor, nie wiemy czy to jest ten sam, bo inwestor ma udział w 17 jakiś tam spółkach 

różnych, to różnie może to być. Może gdzieś tam pod Zerbuń dałoby się coś uzyskać, bo 10 km… Nie, 

tam też nie byłoby szans, bo po prostej nie będzie.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Jest jeszcze jedna rzecz gospodarstw ekologicznych w promieniu 10 km 

od tych ferm nie można prowadzić żadnej działalności, są gospodarstwa ekologiczne, są rolnicy, którzy 

podpisali nam 10 letnie umowy na prowadzenie działalności ekologicznej i co wtedy z tym?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dlatego Państwo widzicie, że staramy się przeliczać i 

bardziej bliżej naszej skóry jest pomoc naszym mieszkańcom niż inwestorowi z zewnątrz, no, bo przez 

jego działanie, możemy załatwić tak, że stracimy dużo miejsc pracy, a on deklaruje tam chyba 10 osób, 

że chce przyjąć, bo jesteśmy po rozmowie z Panem Burmistrzem i jeden z przedsiębiorców, że na dzień 

dobry jak on się otworzy, to 50 osób zwalnia, to dla nas i tak jest -40.” 

Radny Józef Kaniuga: „No to powinien zatrudnić od nas ludzi.” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „10 osób będzie zatrudnionych a pieniążków i tak nie pozyska 

z podatków.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Ja też zatrudniać będę 4 w najbliższym czasie i się stąd wyprowadzę, 

jeżeli tak będzie.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Nasze stanowisko w tej kwestii jest jasne, myślę, że Państwo 

też widzicie, ze my jesteśmy przeciwni powstaniu takiej inwestycji, co z naszej strony będzie możliwe, 

to będziemy robili, żeby ta inwestycja nie powstała.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Dziękujemy tutaj Panu za te zobowiązania, bo to jest bardzo ważne, 

Państwa opinia będzie taka wiodąca ostateczna, ale dziękujemy, że macie na ten temat takie zdanie i jak 

to będzie na papierze, to będzie super.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Jeżeli można, bo właśnie mówimy, bo dużo słów pada, a ja się 

chciałem zapytać, jakie inwestor złożył dokumenty do gminy w tej sprawie i czy złożył, czy to są nie 

wiem, podanie o warunki zabudowy, jakie Gmina wystosowała dokumenty na zewnątrz do urzędów w 



tej sprawie i czy coś się dzieje też papierologicznie, bo rozmowy rozmowami, ale czy coś się dzieje 

papierologicznie.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Jeżeli na dzisiejszy dzień złożyłby o wydanie warunków 

zabudowy, można powiedzieć, że by było po wszystkim. Na tą chwilę, on na razie opinie Sanepidu, 

Wód Polskich i właśnie z Ochrony Środowiska, dopiero jak te opinie będzie miał pozytywne, no to 

może złożyć o warunki zabudowy i wtedy ta data się liczy, czyli gdybyśmy ustalili to wcześniej, przed 

złożeniem warunków no to jesteśmy uratowani.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Czy Gmina złożyła jakieś pisma do urzędów w tej sprawie?” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Nie, zgodnie z procedurą to pójdzie.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „No chyba to jest nieprawda, bo wczoraj widziałem pismo podpisane 

przez Pana.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Ale jakie pismo? 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Było złożone z zapytaniem na działkę w Żardenikach na działkę 7/1 

zapytanie w sprawie oddziaływania na środowisko. Wczoraj widziałem te pismo, było podpisane przez 

Burmistrza.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „17/1?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „7/1” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Takie pismo już poszło do Urzędu.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Ale to Olszewnik, tak?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Żardeniki.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „A kiedy Państwo zrobicie ten plan? Konkretnie.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „My już nad tym pracujemy, już od prawie roku.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „I kiedy go zatwierdzicie?” 

Radny Stanisław Kawecki: „Jak zostanie sporządzony.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „A kiedy zostanie sporządzony?” 

Radny Stanisław Kawecki: „Problemy są z tym.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „To znaczy?” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „No, bo tak naprawdę, to co Pan Burmistrz teraz powiedział, 

ktokolwiek to złożył, zmieniają się przepisy o warunkach zabudowy na przełomie roku, ktoś teraz złożył 

pismo o warunki zabudowy, sprawę mamy pozamiataną, gmina musi wydać warunki zabudowy w 

których określa warunki na jakich można dokonać takiej inwestycji.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Ale żeby móc to złożyć, to musi mieć pozytywne opinie.” 

Po czym paru mieszkańców na raz powiedziało, że będzie miało pozytywną opinie. 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Ma z Sanepidu pozytywną, tak jak wspominałem, teraz Wody 

Polskie przesłało nam pismo w tym tygodniu we wtorek dostaliśmy pismo, że ma uzupełnić wniosek, 

my ten wniosek wyślemy do tego Pana, żeby go uzupełni., Wody Polskie mają czas do 16 lutego z tego 

co dobrze pamiętam, później to idzie do środowiskowej, tam też na pewno nie będzie to załatwione w 

parę minut albo tygodnie, to też potrwa i myślę, że wdrożenia planu, mam nadzieje, że odbędzie się to 

w kwietniu.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Czyli musimy pisać do Wód Polskich, żeby ich przeciągnęli, bo jeżeli 

Państwo do kwietnia powiedzieli, że zrobią plan, to musimy tak działać w tych Wodach Polskich, żeby 

nie dostali tej opinii i żeby musieli dokładać, to jest jedyna nasza rada, żebyśmy zdążyli przed tym, co 

Państwo uchwalą.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Ale proszę Państwa, co stoi na przeszkodzie, żebyśmy wcześniej 

uchwalili ten plan? Dlaczego musimy czekać aż do kwietnia?”  

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Uzyskanie dodatkowych opinii, które są wymagane do tego 

planu, ja już rozmawiałem z panią, która się tym zajmuję stara się to zrobić jak najszybciej, ale pewnych 

procedur nie przyśpieszy.” 



Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Jaka Pani?” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Pani w Budownictwie.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „W naszej gminie?” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Tak.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „No my nie wiemy, no chcemy wiedzieć, mieszkamy tutaj, Państwo 

jesteście dla nas, my dla Państwa i chcemy wiedzieć. Ta Pani, ten Pan, chcemy wiedzieć konkretnie.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Urzędnik, słuchajcie. Do komisji skarg wniosków i petycji wpłynęło 

żądanie, żeby z imienia i nazwiska powiedzieć, kto podjął w urzędzie taką i taką decyzje. Czy każdy z 

was jak gdzieś tam pracuje, to chcielibyście, żeby szef was tak wystawiał w każdej sytuacji? Pewne 

rzeczy niezależnie czy nam się podobają czy nie, toczą się według określonych procedur czy to dobro 

dotyczy Polskiego Rodaka czy kogoś innego, wszystkie procedury za każdym razem są takie same, tak 

jak Państwu zależy, żeby te kurniki nie powstały, tak samo jak nam wszystkim, zależy, żeby te kurniki 

nie powstały. Jestem bardzo zadowolony, że w ciągu bardzo krótkiego czasu ja osobiście dowiedziałem 

się o tym w niedziele, miałem telefon od Pani Beaty, grupa ludzi się skrzyknęła w ciągu 2 dni było 

zebranych około 250 podpisów z 3 wiosek i specjalnie dopytywałem się jak ludzie do tego podchodzili 

czy wszyscy tutaj mieszkający od szereg lat czy ludzie w ostatnim czasie się wprowadzili, każdy wyrażał 

taki sam sprzeciw, wszyscy w podobny sposób widzą ta sprawę, ale tak jak mówię, pewnych procedur 

nie jesteśmy w stanie zablokować, bo ten człowiek nam się nie podoba, jego inwestycja nam się nie 

podoba to jego wniosku nie będziemy rozpatrywali. To musi przejść, dzisiaj mamy sesje to co Pani 

mówiła o szybkości sporządzania dokumentów. Dzisiaj mamy sesje budżetową, ale część rzeczy 

musieliśmy podjąć np. do końca listopada, które nam wchodzą w budżet i bez sesji listopadowej nie 

mogliśmy uchwalić budżetu, tak samo jest ze sporządzaniem wszystkich planów, one muszą po kolei 

całą swoją ścieżkę przejść to wymaga czasu i robimy wszystko, żeby to przeszło szybko.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „W tych miejscach, gdzie możemy przyśpieszyć, staramy się, 

żeby to było jak najszybciej zrobione.” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Tu jest jednak sytuacja, że nasz pracownik merytoryczny, 

który się tym zajmuje, po prostu musi się skupić i jak najszybciej te wszystkie sprawy załatwić, żebyśmy 

my mogli podjąć tą decyzję, że nie. Po prostu jakieś rzeczy sobie odstąpić i zająć się tą sprawą.” 

Radny Andrzej Tamkun: „Mogę? Ja myślę, że bardzo ważną kwestią jest, że społeczność chciałaby 

wiedzieć do kiedy trzeba złożyć ten plan zagospodarowania, bo z tego co się orientuję, ale mogę się 

mylić, że do czerwca następnego roku, tak?, bo było, że do końca roku tego roku, a że gminy nie zdołały 

zrobić tego planu i to jest bardzo kwestia istotna i do czerwca może się wiele zdarzyć, bo inwestor w 

styczniu nam wyskoczy i jesteśmy ugotowani, więc Państwu zależy na tych konkretach.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dlatego też, nie chcemy wyprzedzać, do kiedy chcemy to 

zrobić, bo też nie chcemy ułatwić drugiej stronie, jeżeli zadeklarujemy, że takiego i takiego okresu 

będziemy chcieli to przygotować, to on zrobi wszystko, żeby do tego okresu nie doszło.” 

Radny Andrzej Tamkun: „To jest tylko kwestia wyścigu czasu.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Inwestorzy też robią określone rzeczy po wykonaniu wszystkich inspekcji 

i dopiero może zrobić krok dalej, jemu też się śpieszy tak samo jak i nam. Też pewnych rzeczy nie może 

przeskoczyć, my byśmy mogli dzisiaj np. zagłosować na planem zagospodarowania być może okaże 

się, że ileś tam rzeczy nie zostało spełnionych po drodze i osoba zainteresowana może wystąpić z 

wnioskiem o ukaranie, to musi być wszystko zrobione jak należy, żeby nikt tego planu nie ukrócił.”  

Radny Lech Kowalczyk: „Mogę?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Proszę.” 

Radny Lech Kowalczyk: „Proszę Państwa, każda decyzja być uzasadniona w tej kolejności: prawnie i 

moralnie, ale w tej sprawie, ostateczne słowo należy do nas, a brzmi ono - nie.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Tego się trzymamy.” 



Radna Marcelina Górecka: „Panie Burmistrzu, a czy my mamy informację, bo wiemy, że w 

Żardenikach jest ta działka jeszcze nie kupiona, a czy my mamy informacje czy w Radostowie inwestor 

jest właścicielem działki, na której chce postawić te kurniki?” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Nie wiem, trzeba by było sprawdzić, możemy sprawdzić to.” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Panie Burmistrzu czy w ogóle wcześniej były jakieś 

informację na temat tego, że jakiś inwestor przyjdzie, żeby sobie postawić kurnik? Czy były takie 

zapytania kierowane do Pana czy pracowników urzędu?” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Do mnie nie.” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Bo to tak też wystrzeliło nie wiadomo skąd i raptownie jest.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Inwestor już nie pierwszą tego typu lokalizację załatwia i wie, jak do tego 

należy podchodzić. Ja podejrzewam, że w Radostowie też nie jest właścicielem tej działki, bo po co ma 

wydawać pieniądze w momencie, kiedy jeszcze nie ma decyzji. Raczej tego typu ludzie rozrzutni co do 

pieniędzy są.” 

Sołtys Studzianki Grzegorz Wardzyński: „A Panie Burmistrzu czy my jako Sołtysi możemy być o 

takich inwestycjach listownie powiadomieni czy nie?” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Wczoraj takie pytanie padło na spotkaniu i była akurat Pani z 

referatu, która za to odpowiada i powiedziała, że absolutnie.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „A czy takie ewentualnie obwieszczenia na BIPie, ale czy to żeby to 

się pojawiało na aktualnościach, bo szybciej można zareagować, częściej się przegląda aktualności, to 

co się dzieje w gminie, a rzadziej się wchodzi na poszczególne działy, a tego nie było na 

aktualnościach.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Tutaj rozmawialiśmy z Panią Agnieszką o tej sprawie, tego wrzucania na 

aktualności, tutaj jest problem na stronie, już to kiedyś dawno temu zgłaszaliśmy. Jeżeli danego dnia 

jest dużo wrzucane na stronę, to w ostatnio dodanych artykułach widać tylko 5 czy 6 pierwszych, nie 

można sobie tego przewijać jak na np. Facebooku, coś po prostu jest z konstrukcją strony. My też 

widzimy tylko 5 i 6 pierwszych, musielibyśmy wchodzić co kilkanaście minut, bo jest tak jak Pani 

Agnieszka mówiła, czasem jest taki dzień, że jest dodanych 5 różnych dokumentów, a raz 40 i my ich 

nie widzimy. Po prostu trzeba się tutaj pochylić od strony informatycznej nad tą stroną, żebyśmy my 

mieli łatwiejszy dostęp, które są dodawane danego dnia.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „My się dowiedzieliśmy zupełnie postronnie od osoby, która nie jest 

zainteresowana tym tematem i nie jest naszym mieszkańcem, ani sąsiadem, dowiedzieliśmy się zupełnie 

przypadkowo.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Tak, też bardzo późno to odebrałam przez moją sytuacje życiową, to 

nikt by nie wiedział do tej pory, także bardzo była słaba komunikacja w tej kwestii, a kwestia jest 

naprawdę życia albo śmierci dla naszego regionu. Ja bezpośrednio śpię od tego planowanego kurnika 

50 metrów, mój budynek mieszkalny jest w strefie 100 metrów rażenia bezpośredniego. Nikt na to nie 

patrzy, nikt nie pyta, moje gospodarstwo od 15 lat jest certyfikowane w rolnictwie jako ekologiczne.”  

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Tak samo Kikity, 35 hektarów Eko upraw, 4 osoby już są zatrudnione, 

przychodzą osoby z całej Europy, więc jeżeli będzie miało to jakieś znaczenie, ze działające 

przedsiębiorstwa mogą coś od siebie podpisać, to oczywiście myślę, że też to możemy zrobić.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Tą sytuacje przedstawiliśmy ewentualnemu inwestorowi, 

jego argumenty, że 10 osób zatrudni…” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Ja mogę jeszcze 6 zatrudnić, jeżeli to ma znaczenie.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Kontrargument na wszystkie jego te zalecenia, które on tam 

chciał zrobić, mieliśmy dobre argumenty, gdzie on nie bardzo mógł się z tego wytłumaczyć. Uważam, 

że ta rozmowa między mną i Panem Burmistrzem wraz z inwestorem była dość burzliwa, ale myślę, że 

daliśmy Panu dosadnie znać jakie jest nasze stanowisko, też się nie zmienia to co wam mówiłem, 



jesteśmy na bardzo duże nie, raczej jak nie wystartuje z czymś innym, co nie będzie uciążliwe dla 

Gminy, to raczej nie ma szans, żeby uzyskać nasze aprobacje.”  

Radny Stanisław Kawecki: „Słuchajcie, sądzę, że dobrze byłoby zrobić wykaz gospodarstw 

ekologicznych albo turystyki w tym najbliższym otoczeniu. To co mamy cennego czy tak jak w 

Żardenikach jest ten specjalny ośrodek szkolno-wychowawczy, ta placówka, dzisiaj byłem… Gdy 

zerkniemy na rozwój, to rozwinęło się to swego czasu, w tej chwili mają plany na dalsze rozszerzenie. 

Te wszystkie działalności ekologiczne, sądzę że, byłoby w jednym miejscu, na jednym piśmie pozbierać 

i też to dostarczyć.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „A ja mam pytanko, jeżeli są te gospodarstwa ekologiczne, to oni 

mogą stawiać taki kurnik? Jeżeli są w obrębie już takie gospodarstwa…” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „No to ochrona środowiska, powinna nam powiedzieć.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Jeszcze o tych gospodarstwach, dlaczego to jest jakieś 

nieporozumienie w Kronówku, w Kronowie stoją kurniki i dokoła są gospodarstwa, które mają 

certyfikat, sam jestem rolnikiem i mam certyfikat ekologiczny i odległość od Kronówka na jednym z 

moich pól, to jest może 3 KM i nie ma żadnego zakazu.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Pierwsza podstawowa rzecz, kiedy powstało gospodarstwo 

w Kronówce?” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Powstało za czasów, gdy jeszcze była historia PGR-ów” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „No właśnie, przepisy odnośnie gospodarstw ekologicznych 

2000 któryś rok?” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Ale nie ma czegoś takiego, że nie można prowadzić gospodarstwa 

ekologicznego, że nie można być certyfikowanym rolnikiem, no słuchajcie, Pan Kawecki jest rolnikiem 

i może chyba powiedzieć, że tak jest. Żeby była jasność, ja jestem przeciwny kurnikom.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Przedsiębiorstwa gospodarstw ekologicznych, na pewno naszemu 

protestowi nie zaszkodzi.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Gmina ma dostęp do takiego wykazu? W sensie do gospodarstw 

ekologicznych.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Nie ma takiego wykazu, takie wykazy są dostępne tylko w ARMiR.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Tak, nie ma takiego obowiązku, żeby zgłaszać gospodarstwo 

ekologiczne do Urzędu Gminy, to tylko ABC ma takie dane i wydaję mi się, że tutaj może być tak, tak 

jak Pan mówi, te gospodarstwo powstało dawno temu, ale jeżeli Pan mówi, że ma certyfikowane 

gospodarstwo, które certyfikowane jest od kilku lat, no to gdyby były takie problemy, no to Pan by nie 

dostał certyfikatu.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „No to bym nie dostał, a ja jestem na bieżąco, tak samo jak padło 

słowo, że certyfikaty ekologiczne podpisuje się na 10 lat. Nie, nie podpisuje się, najdłuższe programy 

ekologiczne są 5 letnie, trzymajmy się prawdy, jeżeli chcemy mówić o pewnych aspektach, to 

trzymajmy się przepisów.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Jeśli sprowadzimy wykaz gospodarstw ekologicznych agroturystyki, to 

na pewno to w sprawie protestu nie przeszkodzi, a poróżni i może trzymajmy się tej myśli. Nie 

przytaczajmy, że to nie jest nic warte, to wszystko co do tej pory Państwo zrobili, zebranie tych 

wszystkich podpisów sprzeciwu jest to kapitalna rzecz i proponuję zrobić jeszcze jeden krok dalej, 

wypisać te wszystkie gospodarstwa ekologiczne i w najbliższym otoczeniu, takie jak Żardeniki, Jak 

Radostowo czy Studzianka czy Derc z tej strony, ale również gospodarstwa w troszkę dalszym otoczeniu 

w promieniu powiedzmy tych 10 KM.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „To może pomóc, ale jak dostaną zgody i nikt tutaj nie będzie kłamał, 

wystąpią warunki…” 

Radny Stanisław Kawecki: „Nie jak dostaną zgody, tylko teraz w momencie, kiedy się te zgody 

pojawią.” 



Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Warunki wypisane przez wszystkie instytucje będą się mieściły w 

ramach istniejącego prawa i kodeksu rozporządzeń i nic tu protest nie ma do tego. Protest może osobom 

wydającym decyzję zapalić światełko, że mają uważać przy wydawaniu decyzji, żeby broń, boże gdzieś 

nie naginali przepisów, takie światełko tak, ale każda instytucja takie postanowienie musi wydać i musi 

napisać w tym postanowieniu jakie warunki trzeba spełnić, żeby taką inwestycję przeprowadzić i jeżeli 

inwestor dostosuje się do wydanych warunków, to tą inwestycję zrealizuję i powtarzam po raz kolejny, 

jestem przeciwny kurnikom. Wszystko można zbudować zgodnie z wydanymi warunkami zabudowy, 

jeżeli my napiszemy we wniosku o wydanie warunków zabudowy, że chcemy postawić w Jezioranach 

wieżowiec 33 piętrowy to bez planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego, gmina musi 

wydać warunki zabudowy na taki budynek.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „W mieście akurat nie da rady.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „To hipotetycznie, ja to obrazowo pokazuje, żeby pokazać problem. 

Będą wydane warunki, że taki teren musi mieć tyle i tyle, musi być proporcja terenu zabudowanego do 

terenu zielonego, takie muszą być odległości. Jeżeli inwestor spełni te wszystkie warunki to budynek 

powstanie.” 

Radny Stanisław Kawecki: „To o planie zagospodarowania my dokładnie wiemy i mamy pełną 

świadomość tego i wiemy jaką drogą chcemy pójść, natomiast te wszystkie działania są działaniami 

pomocniczymi, które i wspierają nas w tej drodze i pomagają w stosunku do instytucji zewnętrznych, 

które te wszystkie zgody wydają, pomagają.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Pomagają, tak jak mówiłem, żeby zapalić lampkę.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Nie byłoby najmniejszego sensu zbierania podpisów, składania 

jakichkolwiek sprzeciwów, prawda? Wierzymy to, że to się przyczyni, dlatego te podpisy zostały 

zebrane, protesty zostały złożone.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „I co dalej z tymi protestami? Mamy listę, co dalej z tą listą?” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Na daną chwilę musimy iść w kierunku planu 

zagospodarowania, żeby to wszystko przyśpieszyć.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Proszę Pani Grażyno.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Ja tylko mam takie odnośnie określenie do tej wypowiedzi Pana, bardzo 

możliwe, że te działania mogą w czymkolwiek pomóc, oby tylko się nie okazało, że przez to, że się 

skupimy na sporządzaniu takiego wykazu, odciągniemy urzędników od prac, które są konieczne do 

wykonania jak najszybszego planu zagospodarowania.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Nie chodzi o to, żebyśmy odciągali pracowników. Zobaczcie Państwo na 

tej sali siedzi ilość osób, która ma konkretną wiedze. Tu jest gospodarstwo publiczne, tu jest 

gospodarstwo takie i takie, tu jest agroturystyka i ta lista, może dzisiaj do wieczora w zupełności 

powstać, prawda?” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Ale czy tą listę dostanie np.: ochrona środowiska czy ktokolwiek z 

Urzędu?” 

Radny Stanisław Kawecki: „Tam, gdzie zostanie złożone, to te instytucję dostaną. Może być złożone 

do Gminy i tylko do Gminy, może być złożone do różnych instytucji, np. Ochrony Środowiska, 

Inspekcji Weterynaryjnej.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Ja złożyłam, przepraszam, może jeszcze nie wiedzą Panowie, te 

pismo, które złożyłam do Pana Burmistrza, ja jeszcze złożyłam też je do wszystkich instytucji, które 

były wymienione, żeby też Państwo wiedzieli, to pismo poszło do tych instytucji trzech.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Ja jako strona tej procedury, również złożyłam protest i na ręce Pana 

Burmistrza i tak samo do Wód Polskich, Ochrony Środowiska i Sanepidu.” 

Radny Stanisław Kawecki: „O Inspekcji Weterynaryjnej trzeba jeszcze pamiętać.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Aha, no tak, prosiłabym Marcelinko złożyłaś?” 

Radna Marcelina Górecka: „Tak, wysłałam.”  



Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Myślę, że nie ma co już dalej debatować, umówmy się, że za 

jakiś okres czasu, podamy na jakim etapie jest to wszystko, bo teraz to jest tylko przekrzykiwanie się, 

nasze stanowisko Państwo znają, teraz na razie też nie wiemy, na jakim etapie to jest, a jakieś działania 

Pan Burmistrz podjął. Możemy się za jakiś czas spotkać czy to na sesji zadacie pytanie, czy jak Pan 

Burmistrz uzupełni, myślę, że to jest na rozsądniejsze w dniu dzisiejszym.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Pewnego rodzaju bezradność tutaj przemawia przez wszystkich, bo 

walczymy z przepisami, stąd ta cała atmosfera.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „My mamy już jakiś tam pomysł, jak to zrobić, a też nie 

chcemy wyprzedzać faktów.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „W jaki sposób można np. dowiedzieć się, jak prace idą na temat tego 

zagospodarowania, to tylko na spotkaniu?” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „W pokoju nr 6.” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Można przyjść do pracownika urzędu, zapytać.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „A na tą chwilę jak to wygląda? Na jakim etapie jesteśmy tego planu?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „To chyba jeszcze uzgodnienia zostały.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Projekt jest cały sporządzony i on jest do wglądu?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Tak.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Będzie wyłożony w styczniu, pierwsze takie wyłożenie.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Bo później muszą trwać konsultacje społeczne.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Czyli to już będzie do wglądu taki projekt i z Biura 

architektonicznego to już trafiło do gminy, tak?” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „W styczniu ma być pierwsze wyłożenie.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Czy taka informacja może być przekazana na stronie Gminy w takim 

trybie natychmiastowym, żeby każdy z nas mógł to zauważyć?” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Może być.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „I czy może być przypięta tak, żeby nie znikała? Przypięta gdzieś na 

górze, żeby każdy z nas wchodząc, widział, że to jest danego dnia, nie wiem na czerwono i dużymi 

literkami, bo to naprawdę jest istotna rzecz dla wszystkich mieszkańców Gminy.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Może jeszcze tutaj mała propozycja, przyszło mi do głowy. 

Rozumiem, że gdzieś już obecnie istnieją takie skupiska, gdzie są te kurniki duże? Np.: Nie wiem, jakaś 

inna gmina, tak? Totalnie temat dla mnie nowy, przyznaje szczerze, że nie byłam w pobliżu tak dużego 

kurniku, bazując na tym, co tam ma być, ale może np.: taka Gmina ma jakieś statystyki? Co się zmieniło 

od tego czasu albo jakie są właśnie pomiary, bo ktoś tutaj jak się odbędzie pomiar hałasu, gdzieś już 

taka Gmina istnieje i ma taki pomiar prawdopodobnie.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Ale zbaczamy, kurniki są jeszcze za czasów komuny.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Największym problemem nie jest hałas kurników, tylko czyszczenie 

i dezynfekcja kurnika.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Te w Barczewie są w takim samym systemie, które są tutaj proponowane?” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Tu jest zamknięty system i tu indyki hodują, a z tego co czytałem to 

w projekcie są kury do fazy nieśności bioodchodów” 

Radna Grażyna Jacyna: „W wolierze czyli otwartej, tak?” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „W wolierze otwartej.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Mi chodziło po prostu o takie porównanie, jak duże zmiany to wprowadzi, 

to jest jedyne co mi przyszło do głowy.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Ewentualnie można się zainteresować jak jakaś gmina miała taki typu 

problem, bo podejrzewam, że nie jesteśmy pierwszą gminą w której się taki inwestor pojawił i jestem 

ciekawy, jak oni sobie z tym poradzili.” 



Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Mam pytanko odnośnie natury 2026, bo to też mogłoby zablokować 

takie inwestycje? I jak to wygląda, bo wiem, że Gmina takiego nie ma.” 

Radny Konrad Kłos: „Z tego co mi wiadomo to Natura 2026 to nie jest tak, że gmina sobie wchodzi 

na Nature 2026 tylko to są tereny wybrane przez ARiMR także, to nie jest tak, że my sobie wybieramy, 

nasz teren nie podlega większości do Natury ani 2000 nie podlega ani 2026, tylko jest chyba Ochrona 

Krajobrazu, jest spływ do Symsarny i jest jeszcze coś, ale nie pamiętam co.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Czy jeszcze macie jakieś pytania?” 

Radny Lech Kowalczyk: „Mogę? Proszę Państwa pozwolę sobie na króciutką mowę. Mam na myśli, 

gdzie te inwestycje są budowane? Na terenie gminy i my powinniśmy o tym decydować.” 

Mieszkanka Gminy Jeziorany: „Oczywiście.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Ogłaszam 10 minut przerwy.” 

PO PRZERWIE 

Radny Grzegorz Szydłowski: „Ja jeszcze odnośnie do tego, bo mam tutaj powiadomienie z 13 

października o tych kurnikach, taka mała prośba, żebyśmy się mieli wcześniej o takich rzeczach 

dowiedzieć, bo wypłynęło to tak naprawdę tydzień temu, a powiadomienie 13 października, kilka 

spotkań już mieliśmy i można było to już faktycznie wiedzieć, bo na BIPie wydaję mi się, że to było 

trochę zepchnięte na dalsze tory, dlatego się ludzie nie dowiedzieli, taka mała prośba ode mnie.” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Ja też mam prośbę do Pana Burmistrza, aby porozmawiać z 

pracownikiem, który zajmuję się dofinansowaniami za te studnie, które miały być, jeżeli mieszkanka 

dzwoni i pyta, no to warto byłoby, żeby się pochylił, a pracownik wytłumaczył czy są jakieś złe rzeczy 

w dokumentach, czy jest wszystko w porządku i żeby nie informował, że pieniądze przyjdą w Piątek, 

bo do dnia dzisiejszego Pani czeka i rozmawiając w urzędzie nikt nie odpowiada na to, tak? Osoba 

zapłaciła już z własnych pieniążków, a dofinansowania dalej nie ma, więc to nie fair z naszej strony, 

jakby miała od osoby merytorycznej wiadomość i pewnie inaczej by do tego podchodziła, a tak kobieta 

jest zestresowana i nie wie sama co ma robić, chociaż jakby to było priorytetowo, żeby ten Pan się 

odezwał.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Moment, jeszcze chwila przerwy.” 

PO PRZERWIE 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Pytania do Prezesa ZWIKu, rozmawialiśmy ostatnio dużo o 

zleceniu Panu Prezesowi remontu dróg i innych rzeczy oraz odśnieżania, każdy z Państwa Radnych 

może zapytać Pana Prezesa na jakim etapie są czynności, bo my z Panem Burmistrzem wiemy, ale 

najlepiej jakby Państwo sami zapytali Pana Prezesa, jakieś pytania?, bo były prezentacje odnośnie 

remontu dróg… Panie Prezesie, to ja Panu zadam, czy poczynił Pan jakieś starania od tego czasu, gdy 

spotkaliśmy się u Pana Burmistrza?” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Na dzień dzisiejszy akurat kierownik jest w Lidzbarku, złożyliśmy 

ofertę i myślę, że uda się kupić ciągnik z pługiem, z piaskarką i zamiatarką 10 tonową, także w dniu 

dzisiejszym, jeżeli chodzi o kredyt to z pomocą Gminy, staramy się to okiełznać, mamy obiecany kredyt 

i wystąpiliśmy dzisiaj o zakup, więc myślę, że wszystko pozytywnie będzie kupione, tutaj na 

rozmowach też z Panem Burmistrzem, w obecności Pana Przewodniczącego, Pani Skarbnik i 

Zastępczyni, też mamy dogadane kwestie dalszej współpracy, jeżeli chodzi o dalszy zakup sprzętu do 

remontu dróg, my mamy przygotowany plan, mniej więcej wiemy co mamy robić, no wiadomo, że od 

razu w pierwszym roku to nie będzie funkcjonowało jak trzeba, będziemy się też uczyć pewnych rzeczy, 

dogrywać to wszystko, więc myślę, że wszystko pójdzie w pozytywnym kierunku, będziemy starali się 

sukcesywnie te drogi, na przykładzie Gminy Lidzbark Warmiński te drogi robić.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Proszę Panie Radny.” 



Radny Andrzej Tamkun: „Ja mam takie pytanie Panie Prezesie, czy zakupione maszyny będą w 

kompetentnych rękach używane, czyli ludzi przeszkolonych? Żeby nie było, że te maszyny za rok lub 

pół roku, nie będą w stanie użytku, bo to jest bardzo ważna kwestia.” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Na dzień dzisiejszy, będą ten sprzęt obsługiwać osoby, które 

obsługują obecnie śmieciarki czy koparki, mamy w planie zatrudnienia przynajmniej dwóch osób na 

początku przyszłego roku z uprawnieniami, jeżeli chodzi o następne sprzęty, zakupione na wiosnę, to 

będziemy chcieli zatrudnić operatora wyrówniarki czy walca, także oczywiście każde sprzęty będą 

monitorowane, będą miały GPS’y, kamery także chcemy to monitorować od początku.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Ja mam takie pytanie, czy planuje Pan przeszkolenie 

operatorów u Wójta Lidzbark Warmiński.” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Tak jestem w stałym kontakcie, że tak powiem, mam pełną 

współpracę z Panem Wójtem, będzie nam służył pomocą, ale też się tak składa, że obecny nowy 

kierownik, który jest zatrudniony u nas w ZWIKu, był prezesem spółki, która zajmowała się 

utrzymaniem dróg, także też ma swoją wizję, zgadzamy się w kwestii merytorycznej, ma doświadczenie, 

także z pomocą Wójta z Lidzbarka Warmińskiego, myślę, że damy radę. Nie od razu w pierwszym roku 

będzie to wszystko funkcjonowało, Gmina Lidzbark Warmiński dochodziła do tego 12 lat, ja i tak 

uważam, że jeżeli sprawdzi się to, co mówiliśmy z Panem Burmistrzem, to będziemy dużo bardziej 

przyśpieszeni w stosunku, tego co Pan Wójt Gminy Lidzbark Warmiński zrobił u siebie.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Pytanie moje odnośnie GPS’ów, powiedział Pan, że sprzęt wyposażony 

będzie w GPS’y, ten sprzęt, który kupujecie no to rozumiem, że będzie wyposażony, no, bo Gmina 

Lidzbark Warmiński ma wyposażony sprzęt w GPS, ale sprzęt, który jest aktualnie używany np.: 

koparka, będzie też wyposażony?”  

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Tak, są te wlewy paliwa, także tutaj mamy kontrolę, GPS’y są też 

w samochodach u nas pomontowane.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Proszę Panie Konradzie.” 

Radny Konrad Kłos: „Jeśli chodzi o konserwatora tych sprzętów, będzie jakiś nowy pracownik 

zatrudniony? żeby obliczyć też koszty eksploatacji.”  

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Nie mamy też bazy, potrzebny jest kanał, myślimy nad tym kanałem, 

no to też są środki i tak teraz musimy wziąć kredyt, żeby zakupić ten sprzęt, chcielibyśmy u siebie też 

kanał zrobić techniczny, żeby pewne rzeczy… I tak staramy się wiele rzeczy robić sami, wiadomo, że 

jak serwis do koparki przyjeżdża, no to już musi być serwis z podłączeniem do komputera, no to się 

posiłkujemy, ale rzeczy podstawowe robimy sami, ze swoimi pracownikami.”  

Radna Grażyna Jacyna: „Czy ten ciągnik będzie wykorzystywany tylko do odśnieżania i do tych prac 

czy np.: koszenia, odkrzaczania?”  

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Chcemy ciągnik, który kupujemy, jest to 140-kątny, nie jest duży, 

nie jest mały, ale on będzie też wykorzystywany w gospodarce śmieciowej, ale my też chcemy kupić w 

najbliższym czasie rębak i przyczepę, żeby też mieć możliwość obsługi kosiarki, żeby kosić, 

chcielibyśmy sukcesywnie przejąć pełną obsługę dróg, także łącznie z koszeniem rowów i z 

czyszczeniem, wycinaniem krzaków itd. Sprzęt, który będzie wykorzystany, też mam, po prostu na 

okres letni, jest możliwość zdjęcia piaskarki, jako wywrotka do naszych też spraw awaryjnych, jeżeli 

chodzi o gospodarkę wodno-ściekową, czy o śmieci czy o drogi, także ten sprzęt jest funkcjonalny w 

każdej naszej dziedzinie.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Wójt Gminy Lidzbark Warmiński mówił o pozyskiwaniu kruszywa od 

rolników, czy Państwo myśleliście coś w tym kierunku?” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Tak, mamy taki plan, żeby zagospodarować, jeżeli nie będzie 

problemu umówić się z urzędem, chcielibyśmy plac za cmentarzem gdzie obecnie PSZOK jest też 

utwardzić i tam składować czy kruszywo, zbierać gruz od mieszkańców czy też w przypadku zebrania 

większej ilości, chcielibyśmy to skruszyć, żeby te koszty jak najbardziej pomniejszyć, także no też tu 



padła taka propozycja, żeby na terenie gminy poszukać miejsca, gdzie można, by swoje piaski 

przynajmniej odzyskiwać czy kamień, no jest to sprawa perspektywiczna, wiadomo też procedury 

trwają, żeby gmina uzyskała pozwolenie na wykorzystanie jakiejś pseudo żwirowni na swoje potrzeby, 

także podejrzewam, że procedury od dwóch lat też by zajęły, ale może uda nam się to zrobić, to już w 

ogóle te nasze koszty by zjechały, postaramy się zrobić to wszystko jak najtaniej, sukcesywnie, żeby 

zająć się mniejszymi odcinkami dróg, ale robić od początku do końca, nie skakać po prostu, żeby wracać 

do tematu jak najrzadziej.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Ja mam pytanie odnośnie Zielonej Górki, jak tam inwestycja? 

Wśród radnych padały pytania czy te zobowiązania, które Pan podjął w obecności Pana Burmistrza, czy 

ta kwota, która uzgodnił Pan z Panem Burmistrzem, będzie adekwatna i już więcej Pan od nas nie będzie 

potrzebował.” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „To co mówiliśmy z Panem Burmistrzem jest jak najbardziej 

aktualne, te środki co otrzymaliśmy, wiadomo nie są to środki w pełni zaspakajające koszty inwestycji, 

ale tak jak decyzja była podjęta, że to robimy, więc zrobimy to od początku do końca. Warunki 

pogodowe na dzień dzisiejszy, pozwoliły nam zrobić na przerwie, więc to jest wszystko przeniesione, 

hydrant, wszystko przygotowane, myślę że z racji tego, że mieliśmy wczoraj awarie w Szkole, dzisiaj 

w Piszewie, także mamy też awarie w Wójtówce, pracownicy szukają, 29 – 30 grudnia, może nam się 

uda, bo tereny jednak są tak nasiąknięte wodą na tym obszarze, gdzie są te obecnie domy już 

pobudowane, ziemia też jest już rozjeżdżona przez budowy, ale będziemy chcieli do końca roku, miałem 

plan, żeby to zrobić do świąt, ale z racji tych awarii, nie damy rady podłączyć tej wody, w tym roku 

chcemy jeszcze podłączyć te budynki istniejące, w przyszłym roku od wiosny, materiały są zakupione 

w 100%, mam ofertę na pompownie, ale na razie się nie śpieszymy, bo to i tak jest dalszy okres, ale całe 

inwestycje i w ogóle kanalizację, zrobimy w tych pieniądzach, które uzgodniliśmy z Panem 

Burmistrzem.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Czy jeszcze ktoś z Państwa ma pytania do Pana Prezesa? 

Proszę Panie Konradzie” 

Radny Konrad Kłos: „Pierwągi 13, jak rozmowy przebiegły, chodzi o Pierwągi 13 czy ma Pan jakąś 

informację?” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Jeszcze nie, tutaj rozmawiałem z Panem Sadowskim i przedzwonię 

do swojej Pani Kierownik, ale tak jak mówię, gdziekolwiek jest sytuacja, że nie dojeżdżamy, droga nie 

pozwala dojechać to raz na tydzień składamy sprawozdanie do urzędu do Pana zajmującego się 

gospodarką śmieciową, że droga jest nieprzyjezdna, śmieciarka nie dojedzie, to też widząc jaka jest 

droga, szkoda nam sprzętu, raz że sprzęt, dwa że droga jest nieprzyjezdna, taką informację dajemy, że 

droga jest nieprzyjezdna w kwestii Pierwągi 13 zorientuje się jeszcze w przerwie.” 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski: „Dużo pozytywnych rzeczy Pan nam 

przekazał, jakoś to wszystko do przodu idzie, w końcu może coś tutaj nam urosnąć.” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Mam nadzieje, że to pójdzie w dobrym kierunku, bo ten sprzęt nam 

będzie potrzebny tutaj teraz Urząd zakupił też koparkę na dniach ma przyjść koparko-ładowarka, także 

będziemy mieli dwie. Myślę, że te 4 jednostki na początek mamy odśnieżające, to i tak jest dużo w tak 

krótkim czasie, że nam się uda to wspólnie z Gmina zmobilizować i coś tutaj zakupić.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Ta koparka to też jest z tych środków obronności?” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Tak.” 

Radna Grażyna Jacyna: „A te 4 jednostki, żeby była jasność, w tym przetargu, który tutaj na dniach 

miał się rozstrzygać, nie startują?” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Na dzień dzisiejszy ustaliliśmy tutaj z pracownikiem 

merytorycznym Gminy i z Panem Burmistrzem, że weźmiemy jedną prace na próbę, tak? Do 

odśnieżania, zobaczymy jak to będzie szło, nasi pracownicy też muszą się przedstawić, niestety godziny 

poranne, na tą chwilę chcemy wykorzystać na ten okres zimowy tych pracowników, których mamy 



obecnie, także będę przysuwał czy kierowcę ze śmieciarek czy operatora koparki, żeby tą trasę im 

obsłużyć i zobaczymy wtedy czy będzie z nas zadowolony tuta urząd, jeżeli chodzi o odśnieżanie. 

Jeszcze nie mamy tego sprzętu, także nie chciałbym też wybiegać, że od razu wystartuję do przetargu, 

a się okaże, że to kupna nie dojdzie albo, że nie będę miał tego sprzętu do placu, my moglibyśmy 

wystartować do 4 tras mając te 4 jednostki.” 

Radny Krystian Szydłowski: „Te pierwsze odśnieżanie to spółka robiła?” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „My jeszcze nie zajmowaliśmy się w ogóle odśnieżaniem.” 

Radny Krystian Szydłowski: „Ale teraz już umowa jest podpisana, że ZWIK będzie to robił, tak?” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Mamy jedną trasę, umowę podpiszemy od stycznia, to jest jedna 

taka próbna trasa Krokowo – Lekity ten teren. Zobaczymy jak to będzie wszystko funkcjonowało, my 

też musimy się trochę przedstawić na tą działalność, jeżeli chodzi o odśnieżanie, musimy się dobrać, 

przygotować pracowników.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Docelowo zadanie ma przejąć ZWIK całość odśnieżania?” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Chcielibyśmy przejąć w całości, z racji też obniżenia kosztów, 

zakupy materiałów, wtedy mamy większą kontrole nad materiałami czyli nad kruszywem, wtedy 

rozlicza się jednego, a nie kilku wykonawców.” 

Mieszkaniec Gminy Jeziorany: „Pomysł super.” 

Radny Stanisław Kawecki: „A poza tym, jeśli systematycznie byśmy szli na poprawę dróg, to wtedy 

poprawia się proces odśnieżania. Po co ma ktoś inny to robić, jeżeli może to zrobić nasza firma, prawda? 

Mniejsza ilość pracy, żeby odśnieżanie szło więcej i po co łatwiej komuś wydawać pieniądze.” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Zgadza się, wiem, że bierzemy na siebie dużą odpowiedzialność, 

myślę, że podołamy, wiadomo trzeba tego okresu, tak jak mówię, Wójt Lidzbarka Warmińskiego 

budował to 12 lat, my jesteśmy na początku, ale myślę, że sprzętowo jak z nim rozmawiałem, to jednak 

skoczyliśmy bardzo daleko. Jeżeli nam się uda to wszystko, co mówiliśmy z Panem Burmistrzem 

zrealizować przy pomocy Pana Przewodniczącego, to myślę, że skok na początek zrobiliśmy bardzo 

duży, to jest ze 4 lata, to co Wójt Lidzbarka Warmińskiego robił, my mamy te 4 lata przeskoczone 

sprzętowo.” 

Radny Stanisław Kawecki: „No i mamy już na drogach naniesioną potężną ilość kruszywa.” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Tutaj bym był ostrożny.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Panie Prezesie, przypomnę sytuację, za nim Pan został Prezesem, z roku 

na rok tego kruszywa się dowozi, kilka warstw większości dróg jest co raz grubsza, część tego wciska 

się w Gminę…” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „Z tego co mi wiadomo, to każda droga musi być zaczęta od 

udrożniania tak? Dopiero wtedy zajmujemy się drogą, bez tego to nie ma co zaczynać, sama droga bez 

rowu jest…” 

Radny Stanisław Kawecki: „Na początek proponuję drogę Żardeniki – Miejska Wieś.” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „My musimy przyjąć jakąś procedurę, gdzie też musimy ustalić te 

warunki tej umowy z gminą na jakiej zasadzie będziemy te drogi robić, ile dróg w ciągu roku, to już są 

sprawy merytoryczne, które myślę, że na początku przyszłego roku gdzieś usiądziemy, ustalimy.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Jest planowane w połowie stycznia, z Panem Burmistrzem 

planowaliśmy spotkanie z Sołtysami, żeby omówić, jeszcze wcześniej pracownicy urzędu mają 

przejechać się po wszystkich drogach i na dzień dobry wypróbować 4 – 5 odcinków, takich najgorszych, 

które wymagają takiej szybkiej interwencji i czy tam więcej, oni przedstawiają całość gdzie trzeba i przy 

tych konsultacjach ustalimy, te 3 – 4 no, bo na więcej na razie, myślę, że nie będzie nas stać, ale 3 – 4 

od postaw, żeby było odwodnienie, nawiezienie kruszywa, wyrównanie jeżeli są przepusty, naprawa 

przepustów, żebyśmy do tej drogi już nie wracali, takie jest założenie, zobaczymy jak to wyjdzie w 

planie.” 

Prezes ZWIKu Paweł Cybulski: „My też będziemy się dopiero uczyć.” 



Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Mamy trochę większą możliwość nadzorowania swojej 

spółki niż firm, które wynajmujemy, bo sami widzimy, że wynajmując firmę, która przyjedzie i 

wyrówna drogę, wydajemy kupę kasy, a za 2 – 3 dni po jednym opadzie deszczu, ta droga jest gorsza 

niż była przed wyrównaniem, nie możemy sobie na to pozwolić, bo to jest wydawanie pieniędzy w 

błoto, a musimy jednak, jeżeli mamy wpływ na to, jakbyśmy chcieli to robić i nad kontrolą, jak to będzie 

robione, to myślę, że powinien być lepszy efekt. Proszę Pani Grażyno.” 

Radna Grażyna Jacyna: „A pro po właśnie tutaj co Pan powiedział, że podstawą jest odwodnienie, 

chciałabym zapytać, jak wygląda sytuacja, nie wiem jak tam wyglądał projekt, ale droga na Wólkę 

Szlachecka, która byłą odbierana w czerwcu, ponieważ wczoraj miałam okazję przejechać się tą drogą 

i w 90% woda płynie wierzchem drogi, tej nawierzchni, nie ma ani kawałka rowu, może na tym odcinku 

90 metrów coś w rodzaju rowu jest, w całości pozostałej woda płynie wierzchem, nanosi bardzo dużo 

kruszywa albo po prostu płynie i wymywa, moim skromnym zdaniem przy takiej sytuacji w przyszłym 

roku, ta droga będzie do remontu. To taka jedna rzecz do zwrócenia uwagi, a drugą rzecz, chciałabym 

odczytać, jakie dzisiaj pismo chciałabym złożyć, ponieważ w związku z brakiem odpowiedzi na ustne 

zapytania z dnia 11 października 2025 oraz 30 października 2025, składam pisemnie wniosek o 

udzielenie informacji dotyczącej projektu realizowanego wspólnie z Gminą Barczewo na zakup sprzętu 

dla Straży Pożarnej w Jezioranach i Barczewie. Na podstawie art.24 ust.2 ustawy o samorządzie 

gminnym, proszę o zamieszczenie pełnej dokumentacji dot. wspomnianego projektu wraz z 

rozliczeniem na e-sesji.” 

Zastępca Burmistrza Partycja Pankowska: „Są do wglądu u Pani Ani Wójcik.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania? Proszę Pani Sekretarz.” 

Sekretarz Gminy Danuta Zawolska: „Chciałabym odczytać pismo, które wpłynęło do Państwa 

Radnych od Dyrektora Miejskiego Ośrodka Kultury z wyjaśnieniami, dlaczego nie odbyło się 

wydarzenie w 2025 roku, dotyczące planu. Przeczytam to co przygotował Pan Dyrektor. Szanowni 

Państwo, dziękuję za Państwa zainteresowanie wydarzeniem Klangor - Jeziorańskie Koncerty 

Kameralne, jednocześnie pragnę wyrazić swój żal spowodowany faktem, iż dopiero odwołanie tego 

wydarzenia, przyczyniły się do okazanej przez Państwa zainteresowania Klangorem, którego z bardzo 

nielicznymi wyjątkami nie doświadczyłem z Państwa strony wcześniej, pomimo faktu, iż Klangor był 

wydarzeniem kulturalnym z krwi i kości najwyższej próby, angażującym artystów najwyższej klasy i 

wiernych gron odbiorców zarówno z naszej Gminy jak i spoza niej, a nawet spoza naszego powiatu czy 

województwa, często skłonnych do wydania niemałych kwot na bilety wstępu na wydarzenie. O randze 

Klangoru może również świadczyć zaangażowanie dotychczas realizowane edycje prestiżowych 

patronów, takie jak: TVP Kultura czy program drugi Polskiego radia, a także wsparcie I edycji przez 

Ministerstwo i Dziedzictwa Narodowego i Narodowe Centrum Kultury. Śmiem zaryzykować 

stwierdzenie, że Klangor mógł być jednym z najbardziej prestiżowych wydarzeń kulturalnych 

organizowanych w Gminie Jeziorany, a także naszą kulturalną wizytówką na zewnątrz. Poniżej 

przedstawiam uzasadnienie faktu rezygnacji Miejskiego Ośrodka Kultury w Jezioranach z organizacji 

wydarzenia Klangor – Jeziorańskie Koncerty Kameralne w 2025 roku. W piśmie nr BR 030.6 2026 z 

Dnia 31 lipca 2025 roku Zastępcy Jezioran Pani Katarzynie Nowakowskiej przekazana została 

informacja, iż dotacja ze Starostwa Powiatowego w Olsztynie na realizację zadania Klangor w 

wysokości 10 000 zł nie zostanie przekazana na rachunek MOKu, natomiast ma być wydatkowana 

bezpośrednio z budżetu Gminy. Nie stanowiłoby to problemu, gdyby nie fakt, iż koszty wskazane przez 

MOK w kosztorysie zadania ustalone z artystami, zleceniodawcami, usługodawcami i ewentualnymi 

innymi podwykonawcami obejmowały preferencyjne stawki wynegocjowane przez MOK i zarazem na 

rzecz MOK, oznacza to, że kwoty te wymagałyby całkowitej rekalkulacji w przypadku, gdyby stroną 

umów lub faktur miała zostać Gmina Jeziorany. Dotyczy to także kosztów praw autorskich opłacanych 

dla ZAiKSu z którym MOK posiada zawartą długoterminową umowę i na jej podstawie jest z tych 

kosztów rozliczany. Oprócz tego miałem wcześniej okazję konsultować o przebiegu wydarzeń 



organizowanych przez MOK z ówczesną Zastępcą Burmistrza Jezioran Panią Katarzyną Nowakowską 

na jej wyraźne polecenie. Niejednokrotnie kwestionowała ona wysokość lub zasadność poszczególnych 

wydatków, takie działania oceniam jako niepokojące, a wręcz niedopuszczalne szczególnie w 

przypadku wydarzenia organizowanego cyklicznie, kolejny rok z rzędu, gdzie jego bezpośredni 

organizator MOK, posiada najlepszą znajomość koniecznych do poniesienia kosztów, a także w związku 

z ograniczeniami budżetu, dokonał już wszystkich i niezbędnych cięć w kosztorysie imprezy. Nie 

wyobrażam sobie sytuacji, w której oczekuję od dostawcy usług  wystawienia faktury na dane Gminy 

Jeziorany nie będąc jej reprezentantem zgodnie z obowiązującymi przepisami. Dyrektor Gminnego czy 

Miejskiego Ośrodka Kultury posiada kompetencje do dysponowania jedynie tymi środkami, które 

faktycznie znajdują się na rachunku bankowym ośrodka, bądź też zostały ujęte w planie finansowym i 

w związku z tym, zostaną na ten rachunek bankowy przekazany, w takiej hipotetycznej sytuacji, jaką 

mógłbym mieć gwarancję, że poniesiony koszt nie zostanie przez Gminę np.: w osobie Pani Zastępcy 

zakwestionowany, a wystawiona faktura, zostanie faktycznie rozliczona? Dodatkowo pragnę 

przypomnieć, że w zaplanowanym terminie organizacji Klangoru, to jest koniec sierpnia 2025, troje 

pracowników Ośrodka Miejskiego Kultury w Jezioranach, w tym ja sam, przebywało już na 

zwolnieniach lekarskich, co spowodowane było przebytym załamaniem nerwowym zapoczątkowanym 

przez długotrwałą i bardzo utrudnioną współpracę z ówczesną Zastępcą Burmistrza Jezioran 

przejawiającą się między innymi podważaniu kompetencji Dyrektora i pracowników MOKu, 

kwestionowanie działań i wiarygodności ośrodka oraz próba narzucania własnych rozwiązań i 

kontrolowania ośrodka w zakresie poza kompetencje organizatora. Równocześnie chciałbym zaznaczyć, 

iż niezwłocznie po powrocie ze zwolnienia lekarskiego, chciałem wdrożyć w życie pomysł organizacji 

przez MOK jeszcze tej samej jesieni jednodniowej namiastki Klangory pod roboczym tytułem Echo 

Klangoru – Dźwięki Niewybrzmiałe, bez udziału środków ze Starostwa Powiatowego, stąd skrócenie 

wydarzenia, jednak okazało się to niemożliwe, gdy dotarła do mnie informacja, iż środki zaplanowane 

na Klangor w budżecie Miejskiego Ośrodka Kultury decyzją Rady Miejskiej w Jezioranach zostały z 

tego budżetu usunięte. W późniejszej rozmowie z Burmistrzem Jezioran Panem Łukaszem Szparą, 

Burmistrz przekazał mi wyczerpujące uzasadnienie tej decyzji, którą zrozumiałem i przyjąłem do 

wiadomości. Aby jednak zakończyć niniejsze oświadczenie optymistycznym akcentem, chciałbym w 

nieco bardziej osobistym tonie podkreślić co następuję: Kolejna edycja Klangoru została ujęta w planie 

MOKu na 2026 rok i dołożymy największych starań aby realizacja wydarzenia doszła do skutku. 

Aktualną współpracę i kontakt z obecną zastępcą Burmistrza Panią Partycją Janikowską oraz 

Burmistrzem Łukaszem Szparą oceniam pozytywnie, a moje osobiste odczucia i zarzuty, które 

przedstawiam wyżej, nie mają odniesienia do obecnej sytuacji. Dziękuję tym z Państwa, którzy okazali 

naszemu ośrodkowi i jego zespołowi wsparcie w Gminie w tej niezwykle trudnej sytuacji, również z 

tych z Państwa, którzy kwestionowali nasze decyzję, dziękuję za przyczynienie się do licznych dyskusji, 

które pozwoliły na wypracowanie lub rozważenie nowych rozwiązań. Głos krytyki również bywa 

potrzebny, wszystkich Państwa już teraz serdecznie zapraszam na IV edycję Klangoru w Sierpniu 2026 

roku, mam nadzieję, że zechcą Państwo wziąć liczny udział w wydarzeniu, które było w stanie wywołać, 

takie skrajne decyzję.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Czy mogę poprosić o kopie tego dokumentu? A jeszcze chciałabym takie 

sprostowanie, bo tam jest wspomniane, że rada przeniosła te pieniążki.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Przeniosła.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Ja wiem, że przenieśliśmy, tylko my nie mieliśmy informacji o tym, że Pan 

Dyrektor chciał robić jakąś inną imprezę za te pieniążki, przenieśliśmy je, bo była informacja, że 

Klangor się nie odbędzie i przenosimy po prostu na inną imprezę, to nie było wbrew Panu Dyrektorowi.” 

Ad. 3. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeziorany na lata 2026-2041: 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Czy są jakieś jeszcze pytania w tej kwestii? Nie widzę, 

przejdźmy teraz do trzeciego punktu dzisiejszych obrad Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej 



Gminy Jeziorany na lata 2026-2041. Pragnę też przypomnieć, że to co teraz omawiamy, było poprzednio 

dyskutowane na komisji, która była we wtorek, rozmowa była burzliwa, ale… Panie Burmistrzu, 

krótko.” 

1) wystąpienie Burmistrza w sprawie projektu budżetu. 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Podstawą opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Jeziorany jest projekt uchwały budżetowej na 2026 rok, wartości planowane na koniec III 

kwartału 2025 roku, dane sprawozdawcze z wykonania budżetu Gminy Jeziorany za lata 2024 i 2023 

oraz Wytyczne Ministra Finansów dotyczące stosowania jednolitych wskaźników 

makroekonomicznych, będących podstawą oszacowania skutków finansowych projektowanych ustaw 

(aktualizacja - 21 lipca 2025 г.) Gmina Jeziorany nie emituje obligacji przychodowych, dlatego też nie 

wykazuje się danych w pozycjach sekcji 11 Wieloletniej Prognozy Finansowej. Gmina Jeziorany nie jest 

objęta procedurą wynikającą z art 240a lub art 240b ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach 

publicznych, dlatego też nie wykazuje się danych w pozycjach sekcji 12 Wieloletniej Prognozy 

Finansowej. Ponadto, Gmina Jeziorany nie posiada zobowiązań walutowych, dlatego też nie 

przeprowadzano dodatkowej symulacji związanej z ryzykiem kursowym. Planowane w 2026 roku 

dochody bieżące wynoszą 53 108 652 84 zł, a wydatki bieżące 53 001 070 22 zł. W 2026 roku dochody 

majątkowe planowane są w wysokości 1 675 960,00 zł. Dochody ze sprzedaży majątku planowane są 

w wysokości 310 000,00 zł, a wydatki majątkowe planowane są w wysokości 4 466 725,35 zł. W 2026 

roku przewiduje się deficyt w wysokości 2 683 182,73 zł. W budżecie przewidziano przychody w łącznej 

wysokości 9 693 182,73 zł, a rozchody w wysokości 7 010 000,00 zł Odsetki od kredytów uwzględniono 

zgodnie z umowami kredytowymi – ich wysokość oparta jest na stopie procentowej WIBOR 3M. 

Zadłużenie gminy na koniec 2026 roku wyniesie 24 090 568,02 zł – spłata zadłużenia rozłożona jest do 

2041 roku. W roku 2026 spełnione są warunki, określone w art. 242. W roku 2026 relacja z art. 243 

ustawy o finansach publicznych jest przekroczona, jednakże biorąc pod uwagę art.296 lit. c ust. 1 

ustawy o finansach publicznych, wprowadzone zostały przepisy przejściowe, który dopuszczają nie 

zachowanie relacji, w brzmieniu: W latach 2024-2029 relacja, o której mowa w art. 243 ust. 1, może 

nie być zachowana, jeżeli prognozowana łączna kwota długu jednostki samorządu terytorialnego na 

koniec danego roku nie przekroczy 100 % planowanych dochodów ogółem tej jednostki w tym roku 

budżetowym, pomniejszonych o planowane kwoty dotacji i środków o podobnym charakterze oraz 

powiększonych o przychody z tytułów określonych w art. 217 ust. 2 pkt od 4 do 8 nieprzeznaczone na 

sfinansowanie deficytu budżetowego. Obliczona w powyższy sposób kwota długu Gminy Jeziorany 

wynosi w 2026 roku 52,81 %, tym samym spełnione są wymogi wymienionego przepisu. W załączniku 

nr 2 do Wieloletniej Prognozy Finansowej wskazano przedsięwzięcia wieloletnie na łączną kwotę 2 835 

340,40 zł, w tym limit w 2026 roku – 1 668 882,27 zł, dziękuję.” 

2) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie, 

Sekretarz Gminy Danuta Zawolska: „Uchwała numer RIO-VIII.0120-446/2025 w sprawie opinii o 

przedłożonym przez Wójta Gminy Jeziorany projekcie wieloletniej prognozy Finansowej Gminy 

Jeziorany na lata 2026-2041. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie w 

osobach: Przewodniczący: Jolanta, borys, Członkowie: Kamila Zimnicka, Andrzej Pliszka. Działając na 

podstawie art. 19 ust.2 w zw. Z art. 13 pkt 12 ustawy z dnia 7 października 1992 roku o regionalnych 

izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2025 r. poz. 7), oraz art. 230 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. 

o finansach publicznych (Dz. U. z 2025 r. poz . 1483) postanawia: pozytywnie zaopiniować projekt 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeziorany na lata 2026-2041. Uzasadnienie, w dniu 17 

listopada 2025 roku wpłynęło do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie Zarządzenie Nr 

114/2025 Wójta Gminy Jeziorany z dnia 14 listopada 2025 r. w sprawie sporządzenia i przedłożenia 

projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2041. Skład Orzekający Regionalnej Izby 



Obrachunkowej w Olsztynie (dalej Skład Orzekający) dokonał oceny projektu Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Jeziorany pod względem zgodności z prawem, ze szczególnym uwzględnieniem 

zapewnienia przestrzegania przepisów ustawy o finansach publicznych dotyczących uchwalania i 

wykonywania budżetów w latach następnych, na które zaciągnięto i planuje się zaciągnąć zobowiązania. 

Skład Orzekający stwierdza, co następuje: Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeziorany 

przewiduje w roku 2026: Dochody ogółem w wysokości 54 784 612,84 zł, Wydatki ogółem w 

wysokości 57 467 795,57 zł, Deficyt 2 683 182,73 zł. Prognozowana łączna kwota długu na koniec 

2026r. (ogółem) wynosi 24 090 568,02 zł. Z projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Jeziorny na lata 2026-2041 wynika, że relacja określona w art. 243 ustawy o finansach publicznych w 

roku 2026 i w latach następnych zostanie zachowana. Biorąc powyższe pod uwagę Skład Orzekający 

jak na wstępie.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Jeszcze opinia Komisji Budżetu, rozwoju gospodarczego i 

rolnictwa.” 

3) opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, 

Zdrowia i Spraw Społecznych,  

Radny Józef Kaniuga: „Opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz Komisji 

Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych. Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i 

Rolnictwa wspólnie z Komisją Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych na posiedzeniu 

dnia 25 listopada 2025 roku rozpatrzyła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeziorany na 

lata 2026-2041. Komisje w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowały Wieloletnią Prognozę 

Finansową na lata 2026-2041, dziękuję.” 

4) dyskusja nad projektem budżetu,  

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, przejdźmy teraz do dyskusji, nie ma, więc 

przejdźmy do głosowania, ale przed tym przeczytam jeszcze projekt uchwały. Uchwała Nr XX/131/25 

Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej w Gminie Jeziorany na lata 2026 – 2041, przejdźmy do głosowania nad tą uchwałą.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Głosowało 13 radnych, 12 radnych było za pozytywnym 

przyjęciem uchwały, wstrzymujących się głosów 1, przeciw 0.” 

Rada podjęła uchwałę Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025 roku w sprawie roku 

w uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Jeziorany na lata 2026-2041. (załącznik nr 

5 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Uchwała została przyjęta, przejdźmy do następnego punktu 

naszych dzisiejszych obrad, uchwalenie budżetu gminy na 2026 rok, proszę Panie Burmistrzu.” 

Ad. 4. Uchwalenie budżetu gminy na 2026 rok: 

1) wystąpienie Burmistrza w sprawie projektu budżetu,  

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Przedłożony projekt budżetu zakłada uzyskanie dochodów w 

wysokości 54 784 612,84 zł, w tym dochody bieżące – 53 108 652,84 zł, dochody majątkowe – 1 675 

960,00 zł. Łącznie wydatki na 2026 rok wynoszą 57 467 795,57 zł. Natomiast wydatki bieżące wynoszą 

53 001 070,22 zł, a wydatki majątkowe – 4.466.725,35. Należne dochody z tytułu udziału w podatku 

dochodowym od osób fizycznych planowane są w wysokości 18 470 326,00 zł, natomiast należne 

dochody z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych – 216 414,00 zł. Rok 2026 to kolejny, w 

którym Gmina otrzymywać będzie subwencję ogólną po ustaleniu tzw. potrzeb finansowych 26 036 

719,00 zł. Plan dochodów bieżących w zakresie subwencji i dotacji opracowano na podstawie informacji 

Ministra Finansów, informacji Warmińsko – Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego i informacji 

Krajowego Biura Wyborczego. W zakresie podatku od nieruchomości przewiduje się niewielki wzrost 

stawek, natomiast, w przypadku podatku od środków transportowych nie proponuje się zmiany stawek. 

Podstawę do ustalenia podatku rolnego na rok 2026 ustalono w wysokości określonej w komunikacie 



Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 20 października 2025 roku, to jest 66,42 zł za 1 dt. 

Podstawę ustalenia podatku leśnego stanowi średnia cena sprzedaży drewna za trzy kwartały 2025 roku, 

ogłoszona przez Prezesa GUS Komunikatem z dnia 17 października 2025 roku – wyniosła ona 281,37 

zł za 1m3. W zakresie dochodów z tytułu opłaty za odpady oraz opłat za usługi cmentarne plan dochodów 

opracowano na podstawie stawek obowiązujących w 2025 roku. Pozostałe dochody bieżące przyjęto na 

podstawie analizy wykonania budżetu za III kwartały 2025 roku z uwzględnieniem przewidywanych 

wpływów. Dochody majątkowe wynikają przede wszystkim z Krajowego Planu Odbudowy w 

wysokości 1 310 960,00 zł na realizację zadania „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej w 

Radostowie”. Przygotowując projekt budżetu w zakresie wydatków bieżących, zabezpieczono środki na 

wzrost wynagrodzeń o 3%, zgodnie z projektem ustawy budżetowej. Pozostałe wydatki bieżące 

zaplanowane zostały w wysokościach zapewniających realizację zadań własnych oraz w części 

uwzględniają wnioski kierowników poszczególnych jednostek gminy. Zgodnie z wnioskami, w ramach 

funduszu sołeckiego, przewidziano wydatki budżetu w łącznej wysokości 622 612,78 zł. Wydatki na 

zadania zlecone, głównie w zakresie pomocy społecznej, planowane są w kwocie 4 755 719,01 zł. 

Wydatki bieżące uwzględniają odpowiedzialne gospodarowanie środkami publicznymi, w sposób 

celowy i oszczędny, z zachowaniem zasady uzyskiwania najlepszych efektów z danych nakładów. W 

planowanych na 2026 rok wydatkach majątkowych przewiduje się zabezpieczenie wkładu własnego na 

realizację zadań, na które pozyskano środki zewnętrzne lub planuje się pozyskanie środków 

zewnętrznych, głównie z Funduszu dopłat, Krajowego Planu Odbudowy oraz innych środków 

krajowych i unijnych. Jako wydatki majątkowe, występują również wydatki w ramach funduszu 

sołeckiego, dotacje oraz wydatki na zakup i objęcie akcji i udziałów. Przedłożony projekt budżetu 

zakłada deficyt w wysokości 2 683 182,73 zł, który pokryty zostanie środkami pozostałymi po 

rozliczeniu budżetu gminy za 2025 roku w wysokości 93 182,73 zł oraz kredytem w wysokości 2 590 

000,00 zł. Projekt budżetu zakłada całkowitą spłatę ośmiu z czternastu kredytów przewidziane do spłaty 

kredyty mają wysoka marżę (około 2%), a harmonogramy spłaty obecnych kredytów obciążają budżet 

w każdym roku kwotą około 2 000 000,00 zł. Uwzględniając powyższe, proponuje się zaciągnięcie w 

2026 roku kredytu w wysokości 9.600.000,00 zł na wcześniejszą spłatę kredytów w kwocie 5 070 

000,00 zł, na spłatę kredytów zgodnie z harmonogramami w wysokości 1 900 000,00 zł, na spłatę 

nowego kredytu w wysokości 40 000,00 zł oraz na sfinansowanie deficytu, wynikającego z 

planowanych zadań inwestycyjnych w wysokości 2 590 000,00 zł. Biorąc pod uwagę rosnące wydatki 

bieżące, przewiduje się ich pogłębioną analizę, jednocześnie należy poszukiwać możliwości 

wygenerowanie dochodów bieżących, co w konsekwencji powinno umożliwić gminie wypracowywanie 

odpowiedniej nadwyżki operacyjnej, dziękuję.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję Panie Burmistrzu.” 

2) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie,  

Sekretarz Gminy Danuta Zawolska: „Uchwała Nr Rio.VIII.0120-445/2025 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 1 grudnia. w sprawie opinii o przedłożonym przez 

Wójta Gminy Jeziorany projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok oraz o możliwości sfinansowania 

deficytu budżetu przedstawionego w tym projekcie. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Olsztynie w osobach: Przewodniczący: Jolanta, borys Członkowie: Kamila Zimnicka, Andrzej 

Pliszka. działając na podstawie art. 19 ust. 2, w związku z art. 13 pkt 3 ustawy z dnia 7 października 

1992 roku a regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2025 r. poz. 7) oraz art. 246 ust. 1 i ust. 3 

ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2025 r. poz. 1483), postanawia: §1 

Pozytywnie zaopiniować projekt uchwały budżetowej Gminy Jeziorany na 2026 rok, §2 pozytywnie 

zaopiniować możliwość sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie budżetu Gminy Jeziorany 

na 2026 rok. Uzasadnienie: W dniu 17 listopada 2025 r. wpłynął do Regionalnej izby Obrachunkowej 

w Olsztynie projekt uchwały budżetowej Gminy Jeziorany na 2026 rok. Wójt Gminy Jeziorany 

Zarządzeniem Nr 115/2025 z dnia 14 listopada 2025 r. w sprawie projektu budżetu gminy Jeziorany na 



2026 rok przedłożył projekt budżetu Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Olsztynie oraz Radzie Gminy 

Jeziorany. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie dokonał oceny projektu 

uchwały budżetowej pod względem zgodności z prawem, a w szczególności z ustawą o finansach 

publicznych. Biorąc pod uwagę przedstawione wielkości dochodów i wydatków budżetu na 2026 rok, 

w tym dochody i wydatki bieżące, Skład Orzekający stwierdza, że zasada wynikająca z art. 242 ust. 1 

ustawy o finansach publicznych została zachowana. Projekt budżetu został sporządzony w pełnej 

szczegółowości klasyfikacji budżetowej w zakresie dochodów i wydatków. Projekt budżetu obok części 

tabelarycznej zawiera także objaśnienia dotyczące podstawowych źródeł dochodów oraz omówienie 

wydatków. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie wydając opinię o 

możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego przez Wójta Gminy Jeziorany ustalił co następuje: 

W projekcie budżetu Gminy Jeziorany planowane na 2026 rok dochody wynoszą 54 784 612,84 zł, 

planowane wydatki wynoszą 57 467 795,57 zł, planowany deficyt budżetu wynosi 2 683 182,73 zł, 

planowane przychody budżetu wynoszą 9 693 182,73 zł, a planowane rozchody wynoszą 7 010 000,00 

zł. Wójt Gminy Jeziorany w § 3 projektu uchwały budżetowej wskazał, że deficyt budżetu w wysokości 

2 683 182,73 zł zostanie pokryty przychodami z zaciągniętych kredytów I pożyczek w kwocie 2 590 

000,00 zł oraz wolnymi środkami w wysokości 93 182,73 zł. Wyżej wymienione źródła przychodów są 

zgodne z art. 217 ust. 2 pkt 2 i pkt 6 ustawy o finansach publicznych. Sposób sfinansowania deficytu 

budżetu przedstawiono w załączniku Nr 7 pn. „Przychody I rozchody budżetu w 2026 r." będącym 

integralną częścią projektu uchwały budżetowej. Biorąc powyższe pod uwagę postanowiono jak w 

sentencji uchwały.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję bardzo, teraz proszę o opinie Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw 

Społecznych. Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego.” 

3) opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, 

Zdrowia i Spraw Społecznych, 

Radny Józef Kaniuga: „Opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz Komisji 

Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych. Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i 

Rolnictwa wspólnie z Komisją Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Społecznych na posiedzeniu 

dnia 25 listopada 2025 roku rozpatrzyła projekt budżetu gminy Jeziorany na 2026 rok. Komisje w 

wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu gminy na 2026 rok.” 

4) dyskusja nad projektem budżetu,  

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję bardzo, przejdźmy do dyskusji, czy ktoś chce 

zabrać glos w tej kwestii? Nadmienię, że nad budżetem rozmawialiśmy na ostatniej komisji, ale 

wcześniej wszyscy radni spotkali się z Panem Burmistrzem, Zastępcą i Panią Skarbnik w celu 

omówienia budżetu, co byśmy chcieli, po konsultacjach i uzgodnieniach doszliśmy do tego, co jest na 

tej uchwale budżetowej, przeczytam projekt uchwały… Proszę.” 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski: „Ja proszę Państwa, już o tym rozmawialiśmy 

na komisji, pozwolę sobie przypomnieć, uczulić może ponownie, jak na pracach przygotowawczych 

nad budżetem mieliśmy wystąpienie Dyrektora MOKu w sprawie budżetu jak Państwu przekazywał te 

dane finansowe, jakie w jego mniemaniu byłyby istotne i potrzebne, ale budżet jest jaki jest, siły 

sprawcze nasze są, może nie tak duże, na dzień dzisiejszy… Chciałbym, żeby Państwo w jakiś sposób, 

też miało na uwadze przyszły rok, żeby pracować nad zmianami w budżecie, bo takowe się pojawią 

praktycznie co miesiąc, że w miarę posiadanych ewentualnych środków, żeby w jakiś sposób z Panem 

Burmistrzem, z Panią Skarbnik wypracować, takie wsparcie finansowe w trakcie przyszłego roku, bo 

jak doskonale wiemy, dużo imprez organizowanych przez MOK, jest taką wizytówką naszego miasta i 

dobrze by było w pewien sposób wspierać pracowników MOK, ze względu na to, że obsada ludzka tej 

jednostki jest dosyć znikoma, ogrom pracy jaki przed nimi jest, zawsze jest duży, a efekty moim 

zdaniem, są bardzo pozytywne i przynoszące nam mieszkańcom dużo radości i chwały, trzeba się 



przykładać np.: ten piknik, gdzie mieszkańców było sporo i cieszył się dużym powodzeniem, to akurat 

taka luźna uwaga, żeby też Pani Skarbnik w przyszłym rok, spróbować wesprzeć ten budżet MOKu, na 

dzień dzisiejszy może uda nam się to troszeczkę poprawić, dziękuję bardzo.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Ktoś jeszcze? Proszę Panie Stanisławie.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Tutaj Pan Burmistrz i Pani Skarbnik mówili o tym, że wydatki bieżące 

idą w zasadzie szybciej niż dochody bieżące i tutaj sobie sami strzelamy gola. Półtorej miliona złoty 

dodatkowo będzie kosztowało nas w wydatkach bieżących dofinansowanie lokalnego transportu, będzie 

obowiązywała nas niekorzystna umowa podpisana z firmą FASTER, gdzie do 30 września 

obowiązywała nas stawka 6,66 zł, to po 30 września jest to 8,97 zł + jak % przyjętego zysku, to daje 

9,19 zł. Jeżeli pomnożymy to razy ilość około 10 000 km, to daje nam około 1 500 000 zł w wydatkach 

bieżących. Chyba można byłoby za to zrobić rzeczy inwestycyjne, takich jak Termomodernizacja 

Szkoły Podstawowej w Jezioranach czy Radostowie, bo na przyszły rok mamy zaplanowaną 

termomodernizację w Radostowie, natomiast olbrzymia inwestycja to jest termomodernizacja w 

Jezioranach, która spowodowałaby nam zmniejszenie wydatków w tym bieżących na utrzymanie Szkoły 

Podstawowej, Bursy, dużej hali sportowej do tego koszty związane z ogrzewaniem w znacznej części 

by nam odpadły. Idziemy w stronę zmniejszania zadłużenia, które mamy, natomiast do roku 2027 dość 

szerokim strumieniem do Polski wpływają pieniądze z funduszy KPO, to jest czas, kiedy zamiast spłacać 

te kredyty, to nie moglibyśmy zabezpieczyć środków własnych do inwestycji KPO, właśnie do 

termomodernizacji Szkoły Podstawowej czy np.: budowy przystanku autobusowego, tam gdzie jest w 

tej chwili jeszcze baza CUWu czy szereg innych przedsięwzięć. Wybieramy spłatę kredytu i stajemy 

obok płynącego strumienia pieniędzy, z którego moglibyśmy w jakimś stopniu korzystać. Ten okres 

minie, minie rok 2026 – 2027 i nie sądzę, żeby te pieniądze pojawiły się po raz 2, pieniędzy na 

przebudowę strukturalną do Polski będzie wpływało co raz mniej, bo co raz mniejszy dystans dzieli nas 

z krajami tak zwanej starej unii. To są takie rzeczy, które mnie w przyszłorocznym budżecie niepokoją.” 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Jeżeli chodzi o kredyty, ta wcześniejsza spłata, która jest 

zaplanowana na rok przyszły, jest związana tylko i wyłącznie z tym, żeby właśnie od roku 2027 

obciążenie spłatą, jeżeli chodzi o kredyty było mniejsze, niż wynika to z aktualnych harmonogramów, 

bo tak jak są aktualne umowy, to co roku Gmina musiałaby spłacać tych kredytów około 2 000 000 zł 

w każdym roku i teraz te działanie, które zostało zaproponowane w tym przedłożonym Państwu 

projekcie budżetu z autopoprawką jeszcze powiem, bo tam jest jedna autopoprawka dot. zwiększenia 

dotacji dla biblioteki i zmniejszenia środków na obsługę długu czyli na odsetki, ta wcześniejsza spłata i 

zaciągniecie dużo większego kredytu niż tak naprawdę musiałby być zaciągnięty na przyszły rok, prawie 

10 000 000 zł, spowoduje to, że zmienią się te harmonogramy spłaty i w roku 2027 obciążenie budżetu 

spłatami kredytów, nie będzie wynosiło 2 000 000 zł, tylko 950 000 zł i już Gmina będzie miała w tym 

momencie, większe możliwości zaciągnięcia kredytu, a może lepiej będą wyglądały dochody własne, 

może będzie większa subwencja, może większe udziały będą, może będzie wyższa stawka podatku 

rolnego, rok 2026 sami Państwo wiecie, no niestety, ale w kilku miejscach w zasadzie nie mają wpływu 

żadnego, jeżeli chodzi o radę, czy Burmistrza, te dochody bieżące są mniejsze, bo stawka podatku 

rolnego jest określana, ta maksymalna oczywiście przez Prezesa GUS i ona jest ponad 20% niższa niż 

była w tym roku, więc te dochody z tego tytułu, około 700 000 zł mniejsze będą w budżecie. Jeżeli 

chodzi o subwencje, która jest w zupełnie inny sposób liczona, teraz jest to jedna ogólna subwencja, ona 

również dla Gminy Jeziorany jest znacznie niższa, no niestety, ani Rada, ani Burmistrz nie ma na to 

wpływu. Być może w kolejnym roku, te dochody bieżące, na które Burmistrz, ani Rada nie ma wpływu 

będą wyższe, na to powinniśmy liczyć, bo generalnie tak jest, to jest trochę taka sinusoida, jak te 

dochody są jednego roku niższe, te o których teraz wspomniałam, w kolejnym roku raczej są wyższe i 

teraz wracając do tych kredytów, ten zaproponowany mechanizm większego zaciągnięcia kredytu, a 

spłaty nie większej niż była zaplanowana, taka jak wynika z harmonogramu i z umów zawartych, to nie 

jest spłata większa. Ta spłata większa jest związana tylko i wyłącznie ze spłatą takich kredytów, które 



mają wysoką marże, a w te miejsce zostanie zaciągnięty… Takie jest założenie, zostanie zaciągnięty 

jeden większy kredyt, którego spłata będzie się rozciągać do roku 2041, kredyt będzie można 

powiedzieć mniej więcej w tej samej wysokości, tylko spłata będzie rozłożona na więcej lat, a więc w 

kolejnych latach, do roku 2030 te spłaty kredytów byłyby poniżej 1 000 000 zł, a obecnie gdyby 

zostawić te harmonogramy, które są, to ta spłata w każdym z tych kolejnych lat wynosiłaby 2 000 000 

zł i właśnie to jest działanie, które uwalnia kwotę 1 000 000 zł, że nie trzeba będzie przeznaczać na 

spłatę, tylko można będzie wykorzystać właśnie na działanie inwestycyjne. Nie da się z dnia na dzień 

zmienić tych harmonogramów, tych umów i zostało to działanie zaplanowane tak, żeby właśnie w 

przyszłym roku dla kolejnych 4 lat przyniosło te działanie określone efekty, a więc w kolejnych 4 latach 

rok 2027 do roku 2030, Gmina nie będzie zobowiązana do spłaty około 2 000 000 zł, tylko poniżej 

1 000 000 zł i to jest właśnie uwolnienie 1 000 000 zł na inwestycje, a nie na wydatki bieżące.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Proszę Panie Stanisławie.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Mam świadomość tego, że z subwencji ogólnej to jakieś 1 750 000 zł 

mniej wpłynie w tym roku, z podatku rolnego, tak jak liczyliśmy około 700 000 zł, natomiast ja mówię 

o tym, że zamiast spłacać kredyty, co jest rzeczą dobrą, można w tej chwili skoncentrować się na tym, 

żeby na 2026 rok pozyskać pieniędzy z KPO, bo przyjdzie czas, że będziemy mieli zadłużenie swoje na 

bardzo niskim poziomie, bądź całkiem z niego zejdziemy, natomiast środków zewnętrznych do brania, 

nie będzie w ogóle. Ja swojego czasu analizowałem inwestycje w Gminie Jeziorany do roku prawie 

2000, jeżeli Gmina robiła inwestycje, to robiła inwestycje prawie w 100% ze środków własnych, 

wodociągi na wsi, które składały się z dwóch źródeł pieniędzy, ze środków Gminy i ze Środków około 

30% udziału mieszkańców, po roku 2000 przyszły środki przedakcesyjne po roku 2004 przyszły środki 

unijne i budowa infrastruktury w naszej Gminie zaczęła wyglądać zupełnie inaczej, okazało się, że 

udziały mieszkańców w tych inwestycjach, nie jest znikoma. Niewielki udział Gminy do Urzędu 5%, 

10%, 15%. Pozostałe środki Gmina pozyskiwała z zewnątrz, dlatego w którymś momencie okazało się, 

że Gmina Jeziorany wyprzeda Gminy ościenne, w stosunku do posiadanej infrastruktury. W zasadzie 

wodociągowanie mamy skończone, tam gdzie są największe skupiska ludzi i gdzie jest największe 

zagrożenie ekologiczne, ten teren jest zrealizowany. I to udało nam się zrobić, dzięki tym środkom 

zewnętrznym. W tej chwili stoją przed nami kolejne wyzwania, to nie jest tak, że: aha, już wszystkie 

inwestycje zrobiliśmy. Oczekiwania ludzi rosną szybciej, niż napływające pieniądze, rzecz w tym, żeby 

może jeszcze nie spłacać ponad miarę lat kredytu, natomiast te pieniądze przeznaczyć na udział własny 

i skoncentrować się na pozyskiwaniu środków z KPO, z drugiej strony, nie wydawajmy lekką ręką 

1 500 000 zł na wydatki bieżące, mówię o transporcie lokalnym, bo to nas też dosyć mocno osłabia, 

dziękuję bardzo.” 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Jeżeli chodzi o ten dług, jeszcze bym chciała tutaj 

wyjaśnić, w przyszłym roku, tak naprawdę Gmina zaciągnie kolejny dług, zadania inwestycyjne, które 

są zaplanowane, nie ma nadwyżki operacyjnej, czyli nadwyżki dochodów bieżących nad wydatkami 

bieżącymi i ten dług na koniec roku 2025 wyniesie 21 500 568 zł, a na koniec roku 2026 wyniesie 

24 000 000 zł, czyli o 2 500 000 zł więcej, ten większy kredyt, ma pozwolić na takie trochę 

zrestrukturyzowanie tego zadłużenia, rozłożenie w czasie, po to żeby odciążyć tych kilka kolejnych 

urzędów z spłatą, żeby gmina miała właśnie większe możliwości inwestycyjne, a nie musiała w każdym 

roku myśleć od razu, jeszcze przed rozpoczęciem nawet nowego roku, że potrzebujemy kredytu, żeby 

w ogóle na bieżąco funkcjonować, to odciążenie powinno dać Gminie tą możliwość, że musimy myśleć 

tylko o wydatkach inwestycyjnych, które będziemy realizować, natomiast jeżeli chodzi o wkład własny, 

to jeżeli się pojawiają/pojawią, jakiekolwiek wnioski, przecież budżet jak sami Państwo widzicie, co 

miesiąc się zmienia, to jest żywy organizm, który musi się zmieniać, ze względu na bieżące 

uwarunkowania, jeżeli jakiekolwiek będą środki pozyskiwane, czy będzie w ogóle jakaś informacja, że 

jest możliwość pozyskania środków, ja osobiście nie wyobrażam sobie, że nie będziecie Państwo mieli 

proponowane wkład własny, żeby przystępować do projektów i żeby realizować, ja po prostu sobie 



czegoś takiego nie wyobrażam i na pewno Pan Burmistrz będzie Państwu w ramach zmian w budżecie, 

jeżeli będą się pojawiały konkursy czy też sygnał nawet o konkursie, że jest możliwość pozyskania, 

pierwsza rzecz jaka? Wkład własny, musimy mieć i to bezwarunkowo musi być.” 

Zastępca Burmistrza Partycja Pankowska: „My tak naprawdę nie spłacamy dodatkowych pieniędzy, 

tylko uwalniamy się, żeby ewentualnie móc brać dodatkowe kredyty, bo w tym momencie Gmina nie 

jest w stanie. Gmina jest w stanie tylko przedłużyć ten kredyt i to jest max, który możemy zrobić, dlatego 

restrukturyzujemy, tak naprawdę takie rozwiązanie, żeby mieć w ogóle jakieś możliwości kredytowania 

się, w tym momencie mamy już na full i teraz albo zmieniamy najbliższe oprocentowanie i jesteśmy w 

stanie ewentualnie jeszcze jakiekolwiek ruchy robić + to, że zaoszczędzimy albo dalej nie spłacamy 

kredytu, stoimy i nie robimy nic.” 

Radny Stanisław Kawecki: „Jeśli np.: udałoby nam się zrobić termomodernizację, to zeszlibyśmy ze 

sporej ilości kosztów związanych z bieżącym utrzymaniem całego placu Szkoły Podstawowej i być 

może paru budynków użyteczności publicznej. To co np. Pan Przewodniczący zaproponował z 

utrzymaniem bieżących dróg, gdzie Gmina chce pewne rzeczy przejmować, to jest w efekcie dla 

niższych kosztów funkcjonowania Gminy, bo bieżące utrzymanie dróg i odśnieżanie uda nam się zrobić 

za mniejsze pieniądze, a to wchodzi w skład kosztów bieżących.” 

Zastępca Burmistrza Partycja Pankowska „To nie jest rzeczy, które zrobimy na szybko, więc dajmy 

też czas żeby ZWIK doszedł do etapu, gdzie obsłuży wszystkie drogi, bo tych dróg jest bardzo dużo.” 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Ja myślę, że nie będzie się mniejszych środków wydawać, 

tylko jest nadzieja, że będzie się robiło więcej, a mniejszych środków nie będzie się na drogi wydawać, 

nie ma co się oszukiwać.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Środki będą te same, liczymy że efekt będzie dużo lepszy, 

niż jest teraz.” 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Dokładnie.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Proszę, czy ktoś ma jeszcze? Proszę Panie Burmistrzu.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Ja jeszcze wrócę do tematu transportu, stawka 6,52 zł czy tam 

6,53 zł to jest stawka 4 lata wstecz.” 

Radny Stanisław Kawecki: „To jest stawka, która wynosi 6,69 zł obowiązywała do 30 września.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Oczywiście, udało się podpisując z firmą, która przez rok 

jeździła utrzymać tą stawkę na tym samym poziomie i teraz tak, zatrudnienie 4 opiekunek to jest około 

400 000 zł rocznie, my tych pieniędzy nie zapłacimy przez rok, a była stawka ta sama, mieliśmy te 4 

opiekunki w umowie, to jest 400 000 zł zaoszczędziliśmy w tamtym roku, jeżeli chodzi o koszty za 

kilometr, w ościennych gminach są stawki dużo wyższe.” 

Zastępca Burmistrza Partycja Pankowska: „Nie tylko w ościennych, ale w całym województwie, 

nawet firma ta sama w innych gminach za wyższe stawki robi niż u nas.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Pan też mówił o tych 2% wzrostu, tych 2% nie będzie w tym 

roku, też żeby było jasne, jeżeli firma chce ponieść te 2%, no to tam są 4 współczynniki, które 

przygotował, ceny paliwa, wzrost wynagrodzenia, tak.” 

Radny Stanisław Kawecki: „To jest w ofercie złożonej przez firmę FASTER.” 

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Po roku czasu mogą ubiegać się o podwyżkę, to druga sprawa, 

trzecia sprawa czemu umowa była na taki okres podpisana, dofinansowanie od wojewody, po to 

wojewoda dał te dofinansowanie nie na 3 lata czy tam na 5 lat, tylko dał na 9 lat, z tego względu, żeby 

właśnie podpisać to z jednym operatorem i też móc negocjować co do ceny autobusu, co do zatrudnienia, 

na pewno to też zabezpiecza i przewoźnika, a także nas, bo my też mogliśmy negocjować różne kwestie, 

między innymi też te opiekunki, pomijając nawet to, że to 1 500 000 zł, to też jeszcze te dofinansowanie 

od marszałka jest, jeżeli chodzi o transport publiczny, ale też może Pan odliczyć sobie te 4 opiekunki, 

te 400 000 zł, może sobie Pan od razu policzyć tą kwotę, moim zdaniem, nie wiem, na tą chwilę usługi, 

mam nadzieje, że nie ma tam jakiś większych skarg i odbywa się wszystko tak jak powinno się odbywać, 



kierowcy są zatrudnieni ci sami, ci którzy chcieli jeździć, są zatrudnieni, więc tutaj też się nic nie 

zmieniło, tak jak mówiłem, przedsiębiorca będzie prawdopodobnie też jeździł w Gminie Kolno i stara 

się tutaj zakupić u nas nieruchomość prywatną i zrobić bazę, gdzie te podatki od całości, będą wpływać 

też na naszą Gminę.” 

Radny Grzegorz Szydłowski: „Chciałbym jeszcze dodać, że firma nie wpłaciła żadnej darowizny, 

która była obiecana.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Czy ktoś z Państwa chce zabrać głos? Nie widzę, Mariuszu 

proszę odczytać projekt.” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Uchwała Nr XX/132/25 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 

19 grudnia 2025r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Jeziorany na 2026 r.”  

5) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.  

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Przejdźmy do głosowania w tej sprawie.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Obecnych w tej chwili jest 12 radnych, za przyjęciem uchwały 

było 11, przeciw 0, wstrzymujący się 1 głos, dziękuję.” 

Rada podjęła uchwałę Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025 roku w sprawie 

budżetu gminy na 2026 rok. (załącznik nr 6 do protokołu) 

Ad. 5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Uchwała została przyjęta, przejdźmy do następnego 

podpunktu, podjęcie uchwał w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługę odbierania odpadów 

komunalnych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia 

opłat na rzecz Gminy Jeziorany za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz opłat za usługę 

opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni 

ścieków i transportu nieczystości ciekłych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości. RIO poprosiło 

o zmianę jednego zapisu w tym stawki, to co wcześniej omawialiśmy, są napisane w uchwale, więc 

proszę o odczytanie projektu uchwały.” 

1) w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługę odbierania odpadów komunalnych ponoszonych 

przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat na rzecz Gminy 

Jeziorany za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz opłat za usługę opróżniania zbiorników 

bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu 

nieczystości ciekłych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości. 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski: „Uchwała nr XX/133/25 Rady Miejskiej w 

Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025r. w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługę odbierania 

odpadów komunalnych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do 

ponoszenia opłat na rzecz Gminy Jeziorany za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz opłat za 

usługę opróżniania zbiorników. 

Po czym Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski przeczytał projekt uchwały w 

całości. 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania do tego? Nie 

widzę, przejdźmy więc do głosowania nad tą uchwałą.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, nikt się nie 

wstrzymał, nikt nie był przeciw.” 

Rada podjęła uchwałę Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025 roku w sprawie 

określenia górnych stawek opłat za usługę odbierania odpadów komunalnych ponoszonych przez 

właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat na rzecz Gminy 

Jeziorany za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz opłat za usługę opróżniania 

zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków 



i transportu nieczystości ciekłych ponoszonych przez właścicieli nieruchomości. (załącznik nr 7 do 

protokołu) 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, uchwała została przyjęta, przejdźmy do następnej 

w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Jeziorany a Gminą Bisztynek 

dotyczącego wykonywania zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego, proszę Panie 

Krzysztofie.” 

2) w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Jeziorany a Gminą Bisztynek 

dotyczącego wykonywania zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego. 

Pracownik Urzędu Krzysztof Kiljan: „Została przedłużona uchwała w sprawie porozumienia 

międzygminnego pomiędzy Gminą Jeziorany a Gminą Bisztynek dotyczącego wykonywania zadań z 

zakresu lokalnego transportu zbiorowego. Uchwała wynika w związku z chęcią organizacji transportu 

publicznego zbiorowego na liniach komunikacyjnych przebiegających przez Gminę Jeziorany, ten 

transport będzie organizowany przez Gminę Bisztynek i tak jak w uzasadnieniu napisałem, że gminy 

mogą zawierać porozumienia międzygminne w sprawie powierzenia określonych zadań publicznych, 

do których między innymi należy lokalny transport zbiorowy i Gmina wykonująca zadania publiczne 

objęte porozumieniem jako organizator, który jest Gmina Bisztynek, podejmuję prawa i obowiązki 

pozostałych gmin związane z planowaniem i zarządzaniem zbiorowym transportem zbiorowych. 

Uważam, że podjęcie uchwały jest zasadne z korzyścią dla naszych mieszkańców, zwiększy się 

możliwość dojazdu do Bisztynka zarówno nasi mieszkańcy jak i Bisztynka skorzystają z tego połączenia 

z Jezioranami, obniży to też koszty funkcjonowania linii 540, bo jeżeli mieszkańcy Bisztynka będą 

przyjeżdżać i przesiadać się do linii 540 to też pozwoli nam to obniżyć koszty.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Ja chciałam tylko dodać, że w dniu 25 listopadem z grupą radnych została 

złożona interpretacja z naszej strony również, żeby właśnie takie połączenia przywrócić na tej trasie, 

tym bardziej cieszy mnie, że udało się prawdopodobnie te działanie wdrożyć, argumentowaliśmy to 

między innymi tym, że będzie można dojeżdżać do Bisztynka na rehabilitacje albo dzieci z Gminy 

Bisztynek będą mogły np. naszej Szkoły Ponadgimnazjalnej.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, czy ktoś chciałby zabrać jeszcze głos w tej 

sprawie? Przeczytam projekt uchwały. Uchwała nr XX/134/25 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 

grudnia 2025 r. w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Jeziorany a 

Gminą Bisztynek dotyczącego wykonywania zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego” 

Po czym Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Ciborski przeczytał całość projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Proszę o głosowanie w tej sprawie.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 12 radnych 

było za, przeciw 0, wstrzymujących się głosów 0, dziękuję.” 

Rada podjęła uchwałę Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025 roku w sprawie 

zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Jeziorany a Gminą Bisztynek 

dotyczącego wykonywania zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego. (załącznik nr 8 do 

protokołu) 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Uchwała została przyjęta, przejdźmy do następnej w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Olsztyńskiemu.” 

3) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Olsztyńskiemu. 

Pracownik Urzędu Krzysztof Kiljan: „Jest to uchwała, która kontynuuje współpracę pomiędzy Gminą 

Jeziorany a Powiatem Olsztyńskim w celu mobilizacji transportu publicznego Dobre Miasto – Jeziorany 

– Biskupiec, pomoc jest udzielona w wysokości 273 520,00 zł w formie dotacji celowej.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie, nie 

widzę, więc proszę o odczytanie projektu uchwały.” 



Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Uchwała Nr XX/135/25 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 

19 grudnia 2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Olsztyńskiemu.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Przejdźmy do głosowania.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 12 radnych 

było za, przeciw 0, wstrzymujących się głosów 0, dziękuję.” 

Rada podjęła uchwałę Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025 roku w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Olsztyńskiemu. (załącznik nr 9 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, uchwała została przyjęta, przejdźmy do kolejnej, 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług dla osób 

z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia 

od opłat, jak również trybu ich pobierania. Proszę przedstawiciela MOPSu o omówienie.” 

4) zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług dla osób 

z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia 

od opłat, jak również trybu ich pobierania.  

Kierownik MOPsu Marcin Grossman: „Dzień dobry, tak jak była mowa na komisji, która miała 

ostatnio miejsce, była przedstawiona propozycja uchwały zmiany dotyczy to w szczególności kosztu 

jednej godziny usług opiekuńczych, która od stycznia przewidziana jest na kwotę 47,80 zł, pojawiło się 

na komisji kilka pytań odnośnie usług opiekuńczych i chciałem do tych pytań się odnieść, więc w 

ramach takiego przedstawienia w tej chwili z usług opiekuńczych 2025 roku korzysta 21 osób, przy 

czym ta kwota, mimo, że ona wydaję się wysoką kwotą, uzależniona jest od kryterium dochodowego, 

które obowiązuje zgodnie z ustawą o pomocy społecznej i tutaj procentowo, chciałbym przedstawić jak 

to wygląda, jeżeli chodzi o kwestie tej odpłatności, 90% tej odpłatności czyli w tej chwili stawka wynosi 

45,30 zł w tym roku, to 90% z tej odpłatności zobowiązana jest 1 osoba do uregulowania, 85% z tej 

kwoty 1 osoba, 75% 2 osoby, 70% 2 osoby, 50% tej kwoty 45 zł 8 osób, 40% 3 osoby, 20% 1 osoba i 3 

osoby w związku z bardzo trudną sytuacją materialną są zwolnione całkowicie z odpłatności. Była też 

kwestia pytania odnośnie kwestii zatrudnienia, 2 opiekunki zatrudnione są w oparciu o umowę o pracę, 

2 na zlecenie. Kwestia zleceń, wynika z tego powodu, że bardzo często to ma formę taką, że nie mają 

takiej formy stałej np.: w momencie kiedy są święta, bądź rodzina i ma możliwość opieki nad osobami, 

wtedy też te decyzję są uchylane i zajmuję się rodzina albo też w zależności od kwestii np. urlopów, w 

przypadku opiekunek zatrudnionych o oparciu umowę o pracę, to wtedy tą prace wykonują opiekunki 

w oparciu o umowę-zlecenie. Teraz tak, godzinowo, też tutaj Pani, która zajmuję się usługami 

przygotowała takie zestawienie, te godziny umów zleceń są bardzo różne i tak np. w lipcu było to 70 

godzin na zlecenie, my nie jesteśmy w stanie stworzyć całego etatu, mówię tutaj o dwóch osobach, które 

dorabiają w ten sposób, na zlecenie. W sierpniu 39 godzin,  była tylko taka ilość godzin a z kolei np. w 

październiku była to już 121 godzin, bo jedna z opiekunek była na urlopie w tym czasie, także te godziny 

nie są stałe, dlatego też dla nas pod kątem pomocy osobom, ale jakby możliwością ustawiania tych 

godzin ta kwestia zleceń jest stosunkowo wygodną kwestią, przy czym również rozważamy, też tutaj 

dyskutujemy odnośnie zatrudnienia na pół etatu, ale tak jak mówiłem, te godziny są bardzo 

zróżnicowane, jeżeli mówię o dodatkowych godzinach. Czy są jakieś pytania?” 

Radna Grażyna Jacyna: „My pytaliśmy wtedy, z czego wynika podwyżka.” 

Kierownik MOPsu Marcin Grossman: „Przedstawione zostało uzasadnienie, że jednostkowa stawka 

za usługi opiekuńcze, czyli ta kwota 45,30 zł kalkulowana była w roku 2024, nowa wysokość stawki, 

zaczęła obowiązywać od stycznia 2025, do kalkulacji wzięto stawki i wynagrodzenia pracowników 

zatrudnionych do realizacji usług, które podlegały podwyższeniu, zatrudniano 2 opiekunki, wzrosły 

koszty umów zlecenia 2 opiekunek wraz z dojazdem do środowisk. Kwotę 28 354,95 zł wydano na 



zatrudnienie osób na umowę zlecenie z poświadczenia usług natomiast w roku 2024 była to kwota 

22 403,75 zł wygodne wydatki rzeczowe, natomiast wzrastały zgodnie ze wskaźnikami wzrostu cen 

towarów i usług. Stawkę wyliczano na rzeczywiste koszty poniesione w okresie 11 miesięcy 2025 i 

odjęciu godzin, które wykonane były na przyjazdy, przejścia oraz pracę w Miejskim Ośrodku Pomocy 

Społecznej, to jest 569,30 godzin na kwotę wynagrodzeń i pochodnych 25 641,30 zł, całkowity koszt 

natomiast wynosi 223 140,45 zł po korekcie 197 499,15 zł. Wzrost nadgodzinowy w 2025 roku o kwotę 

2 zł i 50 groszy, bo było 45, 30 teraz przewidziane 47, 80, porównując do roku 2024 w którym ilość 

godzin zrealizowanym w środowisku wynosiła 4023, natomiast w roku 2025 wynosi 4129 godzin czyli 

wzrost o 106 godzin. Reasumując, na kwotę ma wpływ wskaźnik, między innymi kwestie stawki 

wynagrodzenia pracowników, które tez uległy podwyższeniu.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania? Proszę Panie 

Andrzeju.” 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski: „Czy może nam Pan powiedzieć, jaka jest 

wysokość stawki netto przy umowie o pracę i przy umowie zleceniu?” 

Kierownik MOPsu Marcin Grossman: „Przy umowie zleceniu jest to 30,50 zł, a przy umowie o pracę, 

wspomogę się tutaj Panią Księgową.”  

Pracownik Księgowości MOPSu: „Nie możemy powiedzieć, jaka to jest kwota, ponieważ każda z 

opiekunek, która ma umowę o pracę, ma inny staż pracy, a to też ma wpływ na to i ma inną grupę 

zaszeregowania, w tej chwili nie jestem Panu w stanie odpowiedzieć, ponieważ są to różne osoby i mają 

różne staże.” 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski: „Ale stawka godzinowa jest jednakowa?” 

Pracownik Księgowości MOPSu: „Stawka godzinowa nie jest ta sama, zasadnicze dostają, więc jedna 

może mieć np.: 4 806 zł najniższego wynagrodzenia, druga może mieć 5 000 zł, bo jest to uzależnione 

od stażu, więc nie musi być to równe, ale mniej więcej będzie się to kształtowało jak najniższa krajowa, 

bo oscyluje to w kwocie 3 500 zł – 3 600 zł na rękę.” 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski: „47,80 zł tak jest proponowane w uchwale od 

umowy o pracę też i teraz z tej kwoty, jaką kwotę dostaje pracownik? To jest kwota Netto na umowie 

zlecenie, a ile uwarunkowanie jest na umowie zlecenie, a inne niż w umowie o pracę, jaka tu i tu jest 

różnica?” 

Pracownik Księgowości MOPSu: „Jeżeli chodzi o umowę o pracę są pochodne, są różne narzuty, które 

pracownik musi przestrzegać z kodeksem pracy, jeżeli chodzi o umowę zlecenie, jest to po prostu czysta 

kwota stawki godzinowej, nie dostaję urlopu, nie dostaję tych profitów.” 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski: „Ja to wszystko wiem, ale jestem ciekawy ile 

faktycznie dostaję pracownik…” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Z tych 47 zł i 80 gr, ile z tej kwoty, bo na umowę zlecenie 

wynika, że przeznaczamy tylko 30 zł i 50 zł i tamte 18 zł zostaje, a teraz przy umowie o pracę, ile dostaje 

pracownik, a ile zostaje u was.” 

Radna Grażyna Jacyna: „Ale koszt zatrudnienia, to co dostaję pracownik, to nie jest cały koszt 

zatrudnienia pracownika, czyli niekoniecznie to zostaje w mopsie, czyli jest to jeszcze obsługa tego 

pracownika, czyli pochodne od płacy i tak samo przy umowie zleceniu jest no mniej tych pochodnych, 

ale też to nie jest tak, że…” 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski: „Faktycznie, pytanie jest bardzo proste, nie 

doszukujcie się drugiego dna, jeżeli ja pracuje na umowę zlecenie dostaje 30,50 zł na rękę, a jeżeli na 

umowę o pracę, to ile dostanę?” 

Pracownik Księgowości MOPSu: „To dostaję Pan najniższą krajową miesięczną.” 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski: „Czyli z tej kwoty wyliczam sobie stawkę 

godzinową, 40 godzin w tygodniu, etat tak i mogę sobie wyliczyć, dziękuję.”  



Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania? Nie widzę, przeczytam 

projekt uchwały. Uchwała Nr XX/136/25 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025r. 

zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług dla osób 

z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego, przejdźmy do głosowania.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 12 radnych 

było za, przeciw 0, wstrzymujących się głosów 0, dziękuję.” 

Rada podjęła uchwałę Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025 roku zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług dla osób z 

zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego 

zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. (załącznik nr 10 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Uchwała została przyjęta, przejdźmy do następnej w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości na czas oznaczony do 10 lat, 

jeśli można.” 

5) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości na czas oznaczony 

do 10 lat. 

Radny Konrad Kłos: „Panie Przewodniczący, może 10 minut przerwy?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Po uchwalę.”  

Pracownik Urzędu Ilona Ławrecka: „Podejmowana uchwała dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnych z dotychczasowymi dzierżawcami na okres oznaczony do 10 lat, wykaz tych gruntów do 

dzierżawy stanowi załącznik do uchwały i zgodnie z rozstrzygnięciem nadzorczym wojewody 

Warmińsko-Mazurskiego zawieranie kolejnych umów dzierżaw z tym samym dzierżawcą odbywa się 

w trybie przetargowym przy czym Rada Miejska w Jezioranach może wyrazić zgodę na odstąpienie od 

obowiązku przetargowego zawarcia tych umów, stąd jest ta uchwała.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, czy ktoś ma z Państwa pytania w tej sprawie? Nie 

widzę, Panie Andrzeju proszę o odczytanie uchwały.” 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski: „Uchwała Nr XX/137/25 Rady Miejskiej w 

Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw 

nieruchomości na czas oznaczony do 10 lat.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, przejdźmy do głosowania.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 12 radnych 

było za, przeciw 0, wstrzymujących się głosów 0, dziękuję.” 

Rada podjęła uchwałę Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025 roku w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw nieruchomości na czas oznaczony do 10 

lat. (załącznik nr 11 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Uchwała została przyjęta, ogłaszam 10 minut przerwy.” 

PO PRZERWIE 

6) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie miasta Jeziorany Gmina 

Jeziorany składającej się z działek oznaczonych numerami geodezyjnymi 246/1 i 246/2,  

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Przejdźmy do kolejnego punktu naszych obrad, to będzie w 

sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie miasta Jeziorany Gmina 

Jeziorany składającej się z działek oznaczonych numerami geodezyjnymi 246/1 i 246/2, pragnę 

przypomnieć, że na komisji poruszaliśmy ten temat, ale Pani Ilono, proszę w dwóch zdaniach 

zobrazować co chcemy sprzedać.” 



Pracownik Urzędu Ilona Ławrecka: „Uchwała jest wywołana ze względu na pisemny wniosek 

przedsiębiorcy o zainteresowaniu zakupem działek 246/1 i 246/2 położonych w obrębie miasta 

Jeziorany. Na działki te została wydana decyzja o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na 

budowie budynku handlowo-usługowego wraz z infrastrukturą techniczną oraz towarzyszącą, działki 

będą sprzedane w przetargu ustnym i ograniczonym.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w tej 

sprawie? Nie widzę, więc proszę Panie Mariuszu.” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Uchwała Nr XX/138/25 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 

19 grudnia 2025r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie miasta 

Jeziorany Gmina Jeziorany składającej się z działek oznaczonych numerami geodezyjnymi 246/1 i 

246/2.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Przejdźmy do głosowania w tej sprawie.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 12 radnych 

było za, przeciw 0, wstrzymujących się głosów 0, dziękuję.” 

Rada podjęła uchwałę Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025 roku w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w obrębie miasta Jeziorany Gmina 

Jeziorany składającej się z działek oznaczonych numerami geodezyjnymi 246/1 i 246/2. (załącznik 

nr 12 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Uchwała została przyjęta, przejdźmy do następnej sprawy, w 

sprawie rozpatrzenia wniosku Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Olsztynie o ustanowienie 

pomnika przyrody. Panie Stanisławie, komisja.” 

7) w sprawie rozpatrzenia wniosku Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Olsztynie o 

ustanowienie pomnika przyrody,  

Radny Stanisław Kawecki: „W dniu 3 grudnia odbyło się posiedzenie komisji skarg, wniosków i 

petycji, w składzie 4 osobowym na 5 osób w komisji i jednogłośnie Regionalna Dyrekcja Ochrony 

Środowiska zwróciła z prośbą o ustanowienie pomnikiem przyrody drzewa na poboczu drogi 

bezpośrednio za Kiersztanowem w stronę Wipsowa, rozpatrzyliśmy sprawę, oczywiście drzewo rośnie 

ładne, one już dożywa swojego biologicznego czasu, ale ze względu na to, że jest położone na poboczu 

drogi i w momencie kiedy podjęlibyśmy uchwałę, że robimy z niego pomnik przyrody, jeśli gałąź 

spadnie na drogę, byłby problem z usunięciem, nie wiem czy w ogóle byłoby usuwane, pal licho jeżeli 

spadnie na pole czy gdzieś tam do rowu, to nie jest problem, natomiast tutaj będąc pomnikiem przyrody, 

to blokowałoby jakiekolwiek pracę zabezpieczające przed wypadkiem czy zagrożeniem na drodze, to 

jest już drugie podejście, bo w 2023 roku Dyrekcja też się zwracała z wnioskiem o uchwalenie tego 

drzewa pomnikiem przyrody i też do uchwalenia, uchwały przez Ustnik. Dalej proponujemy radzie 

podjęcie decyzji o odrzuceniu tego wniosku Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, to jest jedna 

rzecz, natomiast druga rzecz, Państwo wiedzieli wpłynęła skarga na działalność urzędu do Burmistrza i 

miało odbyć się posiedzenie komisji w dniu 14 listopada natomiast na 7 minut przed rozpoczęciem 

posiedzenia wpłynął mail od osoby skarżącej, że proszę w ogóle tej sprawy nie rozpatrywać, nie 

nadawać jej żadnego dalszego życia. Szczerze mówiąc, zaniepokoił mnie ten mail, bo osoba, która od 

pół roku przymierzała się do startu w przetargu na Lokalny Transport Zbiorowy, tamten 7 minut przed 

posiedzeniem komisji przesyła takiego maila. Jaki nacisk musiałby zostać wywarty na tego 

przedsiębiorcę, że tak szybko postanowił wycofać się?” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Nie na temat.” 

Radny Stanisław Kawecki: „To przy okazji omówienia komisji z 3 grudnia, poruszam ten temat, to 

dotyczy przewozów pasażerskich przez firmę FASTER, na razie dziękuję.”  

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać w sprawie tej 

uchwały odnośnie wniosku Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Olsztynie?” 



Radna Grażyna Jacyna: „Nie no, tylko dodajmy, że drzewo przy której stoi te drzewo, jest 

przeznaczona do remontu.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Przeczytam projekt uchwały Uchwała Nr XX/139/25 Rady 

Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025r. w sprawie rozpatrzenia wniosku Regionalnej Dyrekcji 

Ochrony Środowiska w Olsztynie o ustanowienie pomnika przyrody. Wniosek jest jeden, wniosek 

Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska z dnia 13 listopada 2025r. Rada Miejska w Jezioranach 

rozpatruje odmownie, przejdźmy do głosowania. Przypominam, że jeżeli powiemy za, to jesteśmy za 

przyjęciem odmownym wniosku.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” odrzuceniem 

wniosku. 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za odrzuceniem wniosku głosowało 12 radnych, przeciw 0, 

wstrzymujących się głosów 0, dziękuję.” 

Rada podjęła uchwałę której skutkiem jest odrzucenie wniosku, Rady Miejskiej w Jezioranach z 

dnia 19 grudnia 2025 roku w sprawie rozpatrzenia wniosku Regionalnej Dyrekcji Ochrony 

Środowiska w Olsztynie o ustanowienie pomnika przyrody. (załącznik nr 13 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Wniosek został odrzucony, przejdźmy teraz do następnej 

sprawy, w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Jezioranach na 2026 

rok, proszę Panie Grzegorzu.” 

8) w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Jezioranach na 2026 rok,  

Radny Grzegorz Szydłowski: „Po ostatnim wspólnym posiedzeniu obu komisji, wnoszę o 

autopoprawkę pracy rewizyjnej Rady Miejskiej w Jezioranach na 2026 rok, polegającą na wydłużeniu 

pierwszej kontroli, remontu dróg w Gminie Jeziorany na okres ostatnich 5 lat z pierwszego kwartału 

2026 roku do pierwszej połowy 2026 roku oraz wprowadzenie w drugiej połowie 2026 roku kontroli 

Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w ciągu ostatnich 5 lat.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Kilka słów, co do autopoprawki?” 

Radny Grzegorz Szydłowski: „Odnośnie… Na komisji rozmawialiśmy o tym, po prostu odnośnie 

pierwszej kontroli, po prostu chcemy skrócić termin pierwszej kontroli, a druga i trzecia kontrola została 

wprowadzona, żeby wyjaśnić pewne kwestie w których już od pewnego czasu jest rozbieżność, więc 

tutaj proponowaliśmy, żeby tą kontrolę wprowadzić.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dobrze, przegłosujemy autopoprawkę.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania nad autopoprawką, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za autopoprawką głosowało 12 radnych, przeciw 0, 

wstrzymujących się 0, dziękuję.”  

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Autopoprawka została przyjęta, przeczytam projekt uchwały. 

Uchwała Nr XX/140/25 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025r. w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Jezioranach na 2026 rok. Przejdźmy do 

głosowania w tej sprawie.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0, 

wstrzymujących się 0.” 

Rada podjęła uchwałę Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025 roku w sprawie 

przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Jezioranach na 2026 rok. (załącznik nr 

14 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Plany pracy zostały zatwierdzone, przejdźmy do kolejnego, 

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeziorany na lata 

2025 – 2036, Pani Skarbnik proszę o zabranie głosu.” 

9) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeziorany na 

lata 2025-2036,  



Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Szanowni Państwo, wieloletnią prognozę finansową oraz 

prognozę kwoty długu zmieniono w zakresie dochodów, wydatków oraz przychodów budżetu zgodnie 

ze zmianami w budżecie i zostały zmniejszone przychody. One ogółem wynoszą 340 712,57 zł. Nie jest 

przewidywany w roku 2025 kredyt. Rozchody pozostały bez zmian. Tym samym zadłużenie gminy 

zmniejszy się do kwoty 21 500 568,02 zł w objaśnieniach, które zostały przedłożone w projekcie. 

Wpisana była kwota 22 036 456,21 zł, w związku z czym proponuje się, aby dokonać zmiany w tym 

uzasadnieniu, zmieniając tą kwotę na 21 500 568,02 zł. Jeżeli chodzi o załącznik numer 2, on nie ulega 

zmianie, dlatego też nie proponuje się tego załącznika w tych proponowanych zmianach.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, czy ktoś z Państwa radnych ma pytania w tej 

sprawie? Nie widzę, więc proszę Pana Radnego o odczytanie projektu uchwały.” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Uchwała Nr XX/141/25 Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 

19 grudnia 2025r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Jeziorany na lata 2025 – 2036.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Przejdźmy do głosowania.”  

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw 0, 

wstrzymujących się 0.” 

Rada podjęła uchwałę Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025 roku zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jeziorany na lata 2025-

2036. (załącznik nr 15 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Uchwała została przyjęta, przejdźmy do następnej, 

zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Jeziorany na rok 2025, Pani Skarbnik proszę o zabranie 

głosu.” 

10) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Jeziorany na 2025 rok.  

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „Szanowni Państwo, proponuje się zmniejszenie 

dochodów budżetu roku 2025 o kwotę 1 773 292,12 zł. Natomiast wydatków, zmniejszenie o 2 309 

180,31 zł. Jeżeli chodzi o zmiany planu dochodów, one wynikają z przewidywanego wykonania, które 

w części pozycji mogą być zwiększone z uwagi na to, iż za 11 miesięcy już to wykonanie jest większe 

niż było pierwotnie planowane. Natomiast proponuje się zmniejszenie zarówno dochodów, jak i 

wydatków o 400 000 zł z tytułu dotacji samorządu województwa na refundację ulgowych przejazdów 

w transporcie lokalnym. Zmniejszenie dochodów i wydatków z tytułu środków unijnych związanych z 

realizacją projektu realizowanego wspólnie z Gminą Barczewo na poprawę bezpieczeństwa. Jest to 

zmniejszenie o 107 232,60 zł oraz zmniejszenie zarówno dochodów jak i wydatków o 450 000 zł na 

realizację projektu dofinansowanego, a w zasadzie finansowanego ze środków Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska na ciepłe mieszkanie z uwagi na to, że wpłynęła mniejsza ilość 

wniosków na mniejsze kwoty niż było to zakładane. Zmniejszenie również dochodów i wydatków o 

980 000 zł z tytułu dofinansowania ze środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID na udzielenie 

dotacji dla parafii na prace konserwatorskie przy zabytku. Ta dotacja może być wydatkowana do roku 

2027 i będzie mogła być pozyskana po złożeniu stosownego wniosku po realizacji zadania przez parafię. 

Jeżeli chodzi o wydatki, oprócz tych, o których wspomniałam, zmienione są i zmniejszone wydatki w 

budżecie. Głównie chodzi tutaj o wydatki bieżące po analizie planu, który był na koniec listopada. W 

tym również proponuje się zmniejszenie wydatków na obsługę długu o 100 000. zł. Jest to związane 

głównie z tym, że obniżone zostały stawki WIBOR, ale też część gmina troszeczkę wcześniej pewne 

planowane na rok 2025 spłaty rat, które i tak musiała Gmina w 2025 roku spłacić, troszeczkę wcześniej 

spłaciła i tutaj ten plan może być na to zadanie zmniejszony. Z uwagi na dokonane zmiany, oczywiście 

konieczna jest aktualizacja i zmiana załączników dotyczących wydatków inwestycyjnych, wydatków ze 

środków unijnych, jak również wydatków, dochodów i wydatków związanych z porozumieniami z 

innymi JST, dochodów i wydatków na realizację zadań zleconych, a także dotacji dla innych podmiotów 



należących i nienależących do sektora finansów publicznych, jak również z uwagi na zmniejszenie 

przychodów zaktualizowanych załączników dotyczących źródeł finansowania deficytu przychodów i 

rozchodów budżetu w 2025 roku.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję bardzo, czy ktoś z radnych ma pytania? Proszę 

Panie Andrzeju.” 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski: „Pani Skarbnik wytłumaczy mi, może też 

radnym, taką sytuację, której ja lata już nie pamiętam w naszej Gminie, że plan dochodów jest wyższy 

od planu wydatków, jestem pozytywnie zaskoczony, że aż na taką kwotę, Państwo pamiętacie, że 

wydatki zawsze większe niż dochody, a teraz mamy 5 000 000 zł więcej jest w dochodach niż w 

wydatkach.” 

Skarbnik Gminy Elżbieta Banaszkiewicz: „No jest kilka czynników, które na to wpłynęły, ale ja 

myślę, że najlepszym momentem na ocenienie budżetu za rok 2025 będzie sprawozdanie z wykonania 

tego budżetu. To jest plan, mam nadzieję, że wykonanie będzie bliskie temu planowi. Na dzień 

dzisiejszy na pewno pewien wpływ, jeżeli chodzi o te dochody, to... Jeżeli chodzi o plan na ten rok, 

jeżeli chodzi o dochody, te takie znacznie wyższe, wpływ miała między innymi ta kwota ponad 4 

milionów, która wpłynęła z tytułu refundacji wydatków poniesionych przez gminę na realizację zadania 

z programu rozwoju urządzeń. Co prawda gmina miała te ponad 4 miliony zaciągnięte w formie kredytu, 

żeby sfinansować realizację tego zadania, ale w tym roku te środki wpłynęły, one stanowiły dochody, 

musiały być przeznaczone nie na wydatki, tylko na rozchody, czyli spłatę kredytu i to też pewien wpływ 

miało.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Czy jeszcze ktoś z Państwa ma jakieś pytania? Nie widzę, 

proszę o odczytanie Projektu uchwały.” 

Zastępca Przewodniczącego Rady Andrzej Szuwalski: „Uchwała Nr XX/142/25 Rady Miejskiej w 

Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025r zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Jeziorany na rok 

2025.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, przejdźmy do głosowania.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 12 radnych 

było za, przeciw 0, wstrzymujących się 0, dziękuję.” 

Rada podjęła uchwałę Rady Miejskiej w Jezioranach z dnia 19 grudnia 2025 roku zmieniającej 

uchwałę w sprawie budżetu Gminy Jeziorany na 2025 rok. (załącznik nr 16 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Uchwała została przyjęta, wyczerpaliśmy blok uchwał, 

przejdźmy teraz do punktu piątego, to będzie szósty. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między 

sesjami, proszę Panie Burmistrzu.” 

Ad. 6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami  

Burmistrz Jezioran Łukasz Szpara: „Spotkania z mieszkańcami Gminy Jeziorany w sprawach 

zaległości w podatkach i czynszach, w sprawach dróg, przydziału mieszkań, ostatnio też w sprawie 

budowy kurników. 11 grudnia uczestniczyłem w spotkaniu opłatkowym w Domu Dziennego Pobytu w 

Jezioranach, Również tego dnia wraz z Panem Przewodniczącym Rady Miejskiej w Jezioranach, 

odbyłem spotkanie z Zakładem Wodociągów i Kanalizacji w Jezioranach. Tematem spotkania było 

omówienie utrzymania dróg gminnych w przyszłym roku, czyli naprawa dróg, przycinanie krzaków 

przy drogach. 13 grudnia uczestniczyłem w Jarmarku, bożonarodzeniowym, który odbył się u Nas w 

Jezioranach. Serdecznie dziękuję wszystkim zaangażowanym w organizację tegorocznego Jarmarku. 16 

grudnia uczestniczyłem w spotkaniu opłatkowym Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Jezioranach, które 

odbyło się w Restauracji Klimat w Jezioranach. 18 grudnia odbyłem spotkanie z Dyrektorem Miejskiego 

Ośrodka Kultury w Jezioranach w sprawie świetlicy w miejscowości Pierwągi. 

Sekretarz Gminy Danuta Zawolska: „Uzupełniając informację Pana Burmistrza, Rada Miejska w 

Jezioranach podczas XIX sesji 28 listopada podjęła 7 uchwał w celu sprawdzenia zgodności z prawem 



3 uchwały zostały przekazane do Izby Obrachunkowej w Olsztynie oraz 4 uchwały do nadzoru 

prawnego wojewody. Ponadto wszystkie podjęte uchwały zostały zamieszczone na stronie Biuletynu 

Informacji Publicznej w Jezioranach, wszystkie uchwały, które wymagały publikacji w dzienniku 

urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego zostały opublikowane w dniu 12 grudnia 2025 

roku. W okresie między sesyjnym nie wpłynęły do urzędu żadne rozstrzygnięcia nadzorcze, 

wprowadzono 10 zarządzeń zewnętrznych Burmistrza i 9 zarządzeń wewnętrznych, dziękuję.” 

Ad. 7. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji. 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, przejdźmy do ostatniego punktu, przyjęcia 

protokołu z XVIII sesji, przejdźmy do głosowania.” 

Po czym Rada przystąpiła do głosowania, w wyniku którego – 12 głosów jest „za” 

Sekretarz obrad Mariusz Szutkowski: „Za przyjęciem protokołu w sprawie sesji głosowało 12 

radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0, dziękuję.” 

Przewodniczący Rady Jacek Ciborski: „Dziękuję, wyczerpaliśmy porządek dzisiejszych obrad. Na 

zakończenie z uwagi na to, że to jest ostatnia sesja w tym roku, zbliżają się święta, Panu Burmistrzowi 

za Pana Pośrednictwem, pracownikom gminy i radnym życzę zdrowych i spokojnych świąt, żebyśmy 

się spotkali w nowym roku i żeby nam się dobrze współpracowało, dziękuję, uważam sesję za 

zamkniętą.” 

Protokołował 

Cezary Szymański 


